

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень. Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, Т. Гранчак, В. Пальчук, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03.Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 42
(5 червня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	26
ПОЛІТИКА	37
ЕКОНОМІКА.....	42

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про засади державної мовної політики

Проектом (реєстр. № 9073) пропонується визначити засади, завдання, цілі і принципи державної мовної політики України, статус та порядок використання мов у різних сферах державного та суспільного життя, встановити відповідальність за порушення законодавства про мови, а також внести відповідні зміни з мовних питань до низки законів України.

Зокрема, пропонується встановити, що державною мовою України є українська мова. Передбачається також, що жодне з положень цього закону про заходи щодо розвитку, використання і захисту регіональних мов або мов меншин не повинне тлумачитися як таке, що створює перешкоди для використання державної мови.

Документом визначається також, що кожен має право вільно визначати мову, яку вважає рідною, і вибирати мову спілкування, а також визнавати себе двомовним чи багатомовним і змінювати свої мовні уподобання. Відповідно до законопроекту, кожен незалежно від етнічного походження, національно-культурної самоідентифікації, місця проживання, релігійних переконань має право вільно користуватися будь-якою мовою у суспільному та приватному житті, вивчати й підтримувати будь-яку мову.

Законопроект містить також норму, відповідно до якої у контексті Європейської хартії регіональних мов або мов меншин до регіональних мов або мов меншин України, до яких застосовуються заходи, спрямовані на використання регіональних мов або мов меншин, що передбачені в цьому законі, віднесені мови: російська, білоруська, болгарська, вірменська, гагаузька, ідиш, кримськотатарська, молдавська, німецька, новогрецька, польська, ромська, румунська, словацька, угорська, русинська, караїмська, кримчацька. Крім того, пропонується визначити, що до кожної мови, визначеної у частині другої цієї статті, застосовуються заходи, спрямовані на використання регіональних мов або мов меншин, що передбачені в цьому законі, за умови якщо кількість осіб, – носіїв регіональної мови, що проживають на території, на якій поширена ця мова, становить 10 % і більше чисельності її населення.

Законопроектом пропонується встановити, що основною мовою роботи, діловодства і документації органів державної влади та органів місцевого самоврядування є державна мова. У межах території, на якій поширена регіональна мова (мови), що відповідає умовам ч. 3 ст. 8 цього закону, у роботі, діловодстві і документації місцевих органів державної влади і місцевого самоврядування може використовуватися регіональна мова (мови). У листуванні цих органів з органами державної влади вищого рівня дозволяється застосовувати цю регіональну мову (мови). Відповідно до документа, судочинство в Україні у цивільних, господарських,

адміністративних і кримінальних справах має здійснюватися державною мовою. У межах території, на якій поширена регіональна мова (мови), що відповідає умовам ч. 3 ст. 8 цього закону, за згодою сторін суди можуть здійснювати провадження цією регіональною мовою (мовами).

Законопроектом пропонується також визначити, що мовою статутів, документації, діловодства, команд та іншого статутного спілкування в Збройних силах України та інших військових формуваннях, створених відповідно до законодавства України, є державна мова (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 5.06*).

Крісло мера Києва звільнилось

1 червня Л. Черновецький написав заяву про відставку з посади київського міського голови. Про це повідомляється на персональному сайті Л. Черновецького.

«Це рішення повністю зважене. Воно було прийнято мною для того, щоб уникнути будь-яких політичних інсинуацій і використання різними політичними силами ситуації з призначенням наступних виборів київського міського голови і трактування терміну моїх повноважень», – заявив Л. Черновецький.

Він також подякував київській громаді за надану йому довіру та підтримку на виборах мера у 2006 і 2008 роках і побажав своєму наступнику успіхів у роботі і підтримки киян на цій відповідальній посаді.

Як повідомив голова Київської міськдержадміністрації О. Попов, обов'язки київського міського голови виконуватиме секретар Київської міської ради Г. Геріга. «Автоматично в такому разі передбачено законом – секретар міської ради виконує обов'язки міського голови», – сказав О. Попов.

За словами голови Київської міськдержадміністрації, заяву Л. Черновецького про відставку розглянуть на засіданні міськради, яка звернеться до Верховної Ради з проханням про призначення виборів міського голови столиці.

Глава КМДА вважає, що вибори мера логічно провести в цьому році. «Виходячи з логіки, напевно, у цьому році. Я не думаю, що потрібно багато часу, щоб якесь рішення було прийнято. Я думаю, у цьому році», – заявив він.

У разі своєї перемоги на виборах міського голови О. Попов має намір просити Президента об'єднати посади мера і глави КМДА: «Я і раніше заявляв, що якщо доля мені дасть можливість у подальшому працювати на такій посаді, я обов'язково буду просити Президента об'єднати ці дві посади в одній».

У свою чергу перший заступник голови Комітету Верховної Ради з питань регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради С. Сас (фракція «БЮТ – Батьківщина») зазначив, що, згідно із

законодавством, на період до обрання міського голови його обов'язки виконує секретар міськради.

С. Сас підкреслив, що у зв'язку з заявою про відставку Л. Черновецького ще більш актуальним стає питання про призначення дати виборів мера Києва. «Це питання буде гостро обговорюватися на наступному пленарному тижні», – прогнозує депутат. Він нагадав, що є різні варіанти вирішення цього питання: призначити дату виборів у липні цього року; провести їх одночасно з парламентськими виборами в жовтні цього року; перенести вибори мера Києва на 2015 р.

Колишній мер столиці О. Омельченко в коментарі газеті «Сьогодні» зазначив, що після відставки Л. Черновецького є два варіанти розвитку подій. «Або Верховна Рада на наступному тижні назве дату виборів київського мера – тоді протягом 60 днів, до виборів, Л. Черновецький виконує обов'язки мера і є легітимним», – зазначив він.

«Але влада може піти й іншим шляхом. Незважаючи на те що Л. Черновецький подав у відставку, парламент не призначає дату виборів. У цьому випадку, за законом, секретар Київради Г. Герєга виконує обов'язки мера до наступних виборів», – сказав він.

«Але ніде в законі не обумовлені часові рамки – коли ж будуть ці вибори. Г. Герєга може виконувати обов'язки мера хоч до весни 2013 р. Навіть якщо вона раптом стане депутатом парламенту і піде туди, то Київрада обере нового секретаря і той продовжить виконувати обов'язки мера. На жаль, у законі є такі прогалини», – підсумував колишній мер столиці.

Підтвердженням такої логіки стала заява голови парламентської фракції Партії регіонів О. Єфремова. За його словами, «обирати зараз мера, а навесні наступного року Київраду – це нелогічно. До того ж Київ повністю випав з державного графіка виборів – місцеві ради обираються раз на п'ять років по всій країні одночасно, і наступні вибори мають бути в 2015 р.», – пояснив депутат газеті «Сьогодні».

«Тому фракція вирішила – навесні наступного року проведемо дострокові вибори мера і Київради, вони пропрацюють 2,5 роки. А в 2015 р. Київ разом з усією країною відправиться на вибори і мера, і Київради. Таким чином столиця увійде в графік», – повідомив він.

Голосувати за таке рішення депутати збираються в першій половині червня (*TCH* (<http://tsn.ua>). – 2012. – 26.05; *Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 2.06; *Експрес* (www.expres.ua). – 2012. – 2.06; *Телеканал новин 24* (<http://24tv.ua>). – 2012. – 2.06; *Radio Свобода* (www.radiosvoboda.org). – 2012. – 3.06; *ZN,UA* (<http://news.dt.ua>). – 2012. – 3.06).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

С. Горовая, мл. науч. сотр.

Украина будет покупать газ у США?..

Министр энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко во время рабочего визита в Вашингтон, США, провел встречу с руководителем ведущей консалтинговой компании в области энергетики IHS CERA Д. Ергиним. Об этом сообщили в пресс-службе Минэнергоугля.

Во время встречи Ю. Бойко и Д. Ергин обсудили дальнейшее сотрудничество Минэнергоугля Украины и IHS CERA по разработке рекомендаций по реформированию топливно-энергетического комплекса Украины.

Как сообщают СМИ, министр энергетики и угольной промышленности Украины отметил плодотворную работу, которую в прошлом году провела компания IHS CERA по анализу перспектив развития газового сектора Украины в рамках специального исследования «Природный газ и энергетическое будущее Украины». «Отчет демонстрирует очень амбициозные перспективы для Украины, и я хочу поблагодарить коллег из компании IHS CERA за работу. Наше сотрудничество продолжится, и мы дальше будем разрабатывать и углублять те направления, которые были очерчены в исследовании», – сказал Ю. Бойко.

В свою очередь Д. Ергин отметил, что основой энергетической независимости страны является стабильное обеспечение энергоресурсами и их эффективное использование.

«Нужно иметь сильную и сбалансированную энергетическую систему, которая обеспечена физической поставкой энергоресурсов и одновременно является высокоэффективной в их использовании. Если задуматься, энергоэффективность сама по себе является огромным энергетическим ресурсом», – сказал Д. Ергин (<http://ubr.ua>, 01.06.2012 г.).

Он подчеркнул, что повышение энергоэффективности является важной составляющей экономической модернизации Украины. «В энергетике пришло время новых технологий, возможностей и путей удовлетворения потребностей стран, в частности Украины и, в более широком контексте, Европы в целом. Сейчас усилия концентрируют на новых источниках энергии, но также чрезвычайно важным является сосредоточение на энергоэффективности. Это очень весомая тема и возможность для Украины и это часть стратегии экономической модернизации. Внедрение энергоэффективности дает в конечном итоге общую экономию», – сказал Д. Ергин.

Министр энергетики и угольной промышленности Ю. Бойко во время заседания украинской-американской рабочей группы по вопросам энергетической безопасности также заявил, что Украина достигла

значительного прогресса в реализации собственного потенциала по добыче сланцевого газа. «Украина осуществила реальные шаги на пути к добыче сланцевого газа. Уже проведены первые конкурсы на получение лицензий, победителями которых стали транснациональные компании Shell и Chevron. Украина будет дальше двигаться в этом направлении, поскольку потенциал сланцевого газа огромен», – цитирует его слова пресс-служба Минэнергоугля.

На заседании также обсуждали энергетическую безопасность в Евразии, позицию США и ЕС по «Южному потоку», управлению украинской газотранспортной системой (ГТС) и финансирование ее модернизации, пути диверсификации энергопоставок в Украину и реформирования НАК «Нефтегаз Украины» (<http://gazeta.ua>, 01.06.2012 г.).

Среди других направлений двустороннего сотрудничества в нефтегазовом секторе обсуждался прогресс в программе возобновления эксплуатации законсервированных и малодобитных нефтегазовых месторождений. Этот проект реализуется на базе ГП «Укргаздобыча» с участием Агентства по торговле и развитию США и при непосредственной поддержке Министерства энергетики США.

Кроме того, обсуждались вопросы инвестиционного климата в Украине в контексте реформирования законодательства и регуляторной среды нефтегазового сектора для активизации инвестиций, а также вопросы изменения тарифов в энергетическом секторе Украины.

Стороны также обсудили состояние и перспективы сотрудничества украинских и американских компаний и вопрос привлечения американской технической помощи в реализации проектов в энергетическом секторе в Украине.

Здесь следует напомнить, что выводы Специального исследования «Природный газ и энергетическое будущее Украины», проведенного консалтинговой компанией в области энергетики IHS CERA, были представлены во время круглого стола в Министерстве энергетики и угольной промышленности Украины 25 мая 2012 г. «Существующий геологический потенциал Украины позволяет добывать объемы природного газа, значительно большие нынешних, а в результате внедрения правильных мер в сфере регулирования спроса Украина даже сможет полностью обеспечить себя природным газом», – оптимистично говорится в результатах исследования.

Эти выводы подтвердил руководитель программы IHS CERA Л. Русекас. По его словам, команда геологов, работающая с IHS CERA, подтвердила, что Украина имеет значительные ресурсы традиционного газа. «Они не проводили детального независимого исследования, но взяли доступные данные, из баз данных нашей компании и “Нефтегаза Украины” и применили свою методологию. Установлено, что подтвержденные ресурсы и те, которые могут быть подтверждены, составляют около 700 млрд куб. м. А в новых месторождениях газа запасы намного больше», – сказал Л. Русекас.

Без реформирования отрасли провести качественные изменения не получится. Государство через «Нефтегаз Украины» постоянно субсидирует потребление домохозяйств. Иностранные компании жалуются на длительную процедуру получения специальных разрешений и согласования договоров о совместной деятельности.

Посетивший презентацию глава Минэнерго Ю. Бойко заверил, что полностью доверяет результатам исследования. «Цифры, указанные в нем, реалистичные», – сказал он.

«Украина имеет такие запасы полезных ископаемых, которые могли бы ее сделать не только независимым государством, но и одним из экспортеров газа и нефти в страны Европы», – с оптимизмом заявил и заместитель главы правления «Нефтегаза» В. Чупрун.

По словам замдиректора департамента по добыче газа и нефти «Нефтегаза Украины» В. Гладуна, в 2011–2012 гг. компания получила восемь специальных разрешений на разведку и добычу нефти и газа на крупнейших площадях. «Эти разрешения позволяют нам вести добычу на площади 3,5 тыс. кв. км», – отметил он. По оценкам НАК, к 2020 г. на этих участках может добываться около 7 млрд куб. м газа в год.

По словам Ю. Бойко, уже через два месяца первая самоподъемная плавучая буровая установка «Петр Годованец» начнет добывать газ. «С 1 августа мы получим газ с этой платформы на Черноморском шельфе, в конце года начнет работу вторая платформа. Мы ожидаем более 3 млрд куб. м дополнительно газа через два года использования этих месторождений», – сказал министр.

В докладе IHS CERA акцентируется внимание, что достижение энергетической независимости Украиной возможно лишь в отдаленном будущем, и то – при условии грамотной политики и постоянного роста финансирования отрасли. Собственно, что касается финансирования, то если сейчас это 1 млрд долл. в год, то нужно 10 млрд долл. И это должны быть частные инвестиции. Но нынешний инвестиционный климат вынуждает очень осторожно относиться к подобной перспективе.

Иностранные эксперты критикуют нынешнюю структуру газового рынка Украины. По их мнению, без реформирования отрасли провести качественные изменения не получится. «Государство через “Нефтегаз” постоянно субсидирует потребление домохозяйств, сохраняя при этом низкие цены на отопление. Государственные производители газа продают его по низкой регулируемой цене. Это препятствие для инвестиций в upstream. Конечно, экономически уязвимые слои населения должны быть защищены от негативного влияния цен, но это можно сделать путем адресных субсидий», – считает Л. Русекас.

Также, по словам эксперта, иностранные компании жалуются на очень длительную процедуру получения специальных разрешений и согласования договоров о совместной деятельности. «Кроме того, в Украине высокая рентная плата за добычу нефти и газа – в полтора раза выше, чем в европейских странах», – отметил Л. Русекас.

Как информируют СМИ, по результатам заседания Украинско-американской рабочей группы по вопросам энергетической безопасности Ю. Бойко заявил, что развитие отношений Украины и США в энергетической сфере происходит с позитивной и устойчивой динамикой.

Одним из направлений нынешнего сотрудничества Украины и США в сфере энергетики является привлечение ведущих американских компаний к разведке и добыче нетрадиционного газа в Украине. Подобные проекты – это шаги к энергонеzáвисимости нашей страны, многомиллионные инвестиции, рабочие места, оборудование и новые технологии, подчеркнул Ю. Бойко.

Крупнейшие корпорации США заинтересованы в разработке газовых месторождений на территории Украины. Об этом заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины в комментарии телеканалу «Интер». «Очень большой интерес к нашим недрам – это результат большой плодотворной работы. Увеличение собственной добычи, безусловно, дает нам устойчивое положение и снижение закупок импортного газа, а соответственно, и отвлечение денег из собственной экономики. Это для нас приоритет номер один», – сказал он.

Министр отметил, что сейчас правительство Украина готовит тендеры на разработку газовых месторождений на глубоководной части украинского шельфа в Черном море. Переговоры об участии в этих конкурсах Ю. Бойко провел в США с представителями крупнейших компаний. Он также напомнил, что американские компании Shell и Shevron выиграли первый конкурс на освоение двух крупнейших месторождений сланцевого газа на Юзовской и Олесской площадях.

В свою очередь, как сообщают СМИ, представитель компании Chevron Д. Сидней сказала: «Мы благодарим правительство Украины за прозрачно проведенный тендер и возможность разведывать новые залежи газа. С нетерпением ожидаем начала работ.

Ранее первый вице-премьер В. Хорошковский заявил, что Украина в настоящее время как никогда близка к решению вопроса о получении газа из разных источников. Он подтвердил, что НАК «Нефтегаз Украины» продолжает вести переговоры с рядом европейских компаний о поставках газа из Европы в Украину (<http://minprom.ua>, 04.06.2012 г.).

Эксперты также комментируют возможные закупки газа Украиной у США. Так, независимый эксперт по энергетическим вопросам А. Нарбут считает, что такие закупки возможны с 2015 г. «С моей точки зрения, это заявление носит непонятный характер. Поскольку даже для не очень больших специалистов известно, что американский газ пока не имеет возможности для экспорта. Большинство терминалов, существующих на Североамериканском континенте, были до недавнего времени предназначены для приема сжиженного газа, то есть это так называемые терминалы по регазификации. А строительство заводов, которое сейчас ведется там, имеет определенные временные рамки. Это перспективы 2015–2016 гг.», – сказал он.

По словам эксперта, сейчас реалистичным является вариант поставок реверсного газа из Европы (<http://gazeta.ua>, 31.05.2012 г.).

Эксперт газового рынка В. Землянский отметил, что «шельфовый газ может быть дешевле сегодняшнего российского, больше чем в два раза, а сланцевый будет дороже по сравнению с шельфом, но дешевле чем российский опять же по сегодняшней цене. От снижения цены выиграет не только экономика, то есть предприятия, но и обычные люди» (<http://republic.com.ua>, 3.06.2012 г.).

Следует также обратить внимание на информацию СМИ о том, что в ближайшие годы США будут теснить Россию, как на мировом, так и на европейском газовом рынке, сообщает Международное энергетическое агентство (МЭА) в своем докладе «Золотые правила золотого века газа».

По оценкам МЭА, доля России и стран Ближнего Востока на мировом газовом рынке снизится с 45 % до 30 %.

Добыча газа в России будет меньше, чем в США: в 2035 г. российские компании добудут 784 млрд куб. м, а американские – 821 млрд кубов. Третьим крупнейшим производителем газа станет Китай, значительно нарастят добычу Австралия, Индия, Индонезия, страны Африки и Ближнего Востока.

За счет роста добычи сланцевого газа США уже смогли полностью отказаться от импорта газа и в 2009 г. впервые за шесть лет обогнали Россию по уровню добычи – более 620 млрд куб. м против 582 млрд. По прогнозам МЭА, к 2035 г. треть производимого в мире газа будет добываться на «нетрадиционных» месторождениях. Причем если в США доля такого газа в общей добыче достигнет 71 %, то в России – лишь около 6 %.

Это изменит условия игры на мировом газовом рынке и «будет иметь крупные геополитические последствия», заявил главный экономист МЭА Ф. Бирол. Рост экспорта газа из США, Канады и Австралии приведет и к сокращению доли России на европейском рынке.

Снижение цен в Европе окажет давление на контракты на поставку традиционного газа, цена которого привязана к стоимости нефти, говорит Ф. Бирол. Именно такие контракты заключены у европейских потребителей с «Газпромом».

Российский газ считается самым дорогим в Европе. Средняя цена поставок из России по долгосрочным контрактам составляет 450 долл. за 1 тыс. кубов против 320–350 долл. по спотовым (разовым) контрактам. Европа последние годы все больше старается диверсифицировать поставки (например, за счет более дешевого газа из Норвегии и поставок СПГ из Катара), и это уже приводит к сокращению доли России на ее рынке.

«Уже сегодня мы наблюдаем тенденцию к сокращению доли российского газа на европейском рынке, – комментирует заведующий сектором экономического департамента Института энергетики и финансов С. Агибалов. – И, скорее всего, эта тенденция в будущем не исчезнет: мы наращиваем поставки, но и потребление в Европе растет».

В ближайшие годы американский газ потеснит на европейском рынке российское топливо, но незначительно, считает глава East European Gas Analysis М. Корчемкин: объем американского экспорта в Европу в 2020 г.

вряд ли превысит 10 млрд куб. м. «Но все это будет только за счет снижения экспорта «Газпрома», – говорит эксперт. Всего «Газпром» поставляет в Европу порядка 150 млрд куб. м ежегодно. Эксперт предупреждает, что наиболее трудным для России будет период с 2020 г. по 2025 г. «Экспорт сократится, и “Газпром” может не выдержать груза собственной инвестпрограммы, – считает эксперт. – Помочь “Газпрому” может резкое сокращение инвестиций в газопроводы, но это противоречит интересам российского руководства».

«В прогнозе МЭА представлен только позитивный тренд для сланцевого газа, – указывает глава Фонда национальной энергетической безопасности К. Симонов. – В то время как существует множество факторов, которые могут повлиять на развитие его добычи в Америке». Например, это экологические соображения. Пока нетрадиционный газ добывался в Техасе, это никого особенно не волновало, но, когда добыча началась в густонаселенной Пенсильвании, общественность озаботилась экологией, отмечает эксперт. Есть и чисто экономические причины.

«В результате “сланцевой революции” цена газа в Америке крайне невелика, и компании-производители могут оказаться на грани банкротства, так как себестоимость добычи уже выше, – говорит эксперт. – В связи с этим компании перепрофилируют свое оборудование на добычу более рентабельной нетрадиционной нефти (также из сланцевых пластов)». В этом случае ни о какой экспансии на европейский рынок речи быть не может (<http://delo.ua>, 30.05.2012 г.).

При подведении итогов анализа перспектив быстрого введения на потребительский рынок сланцевого газа, опять остается впечатление, что мы спешим с выводами. И в связи с этим со значительной долей вероятности можно присоединиться к мнению российского эксперта К. Симонова, справедливо полагающего недостаточную достоверность современной индустрии прогнозов развития газовой отрасли, в недавнем прошлом полностью себя дискредитировавшей, в сфере определения перспектив «сланцевой революции». Поэтому, не стоит безоглядно доверять прогнозам, особенно столь долгосрочным.

В. Пальчук, канд. наук із соц. ком., мол. наук співроб.

Травнева цінова ситуація на світових ринках зерна як фактор покращання зернового експорту для України у 2011/2012 МР

Фактор посушливої погоди для врожаю 2012 р. в країнах-імпортерах зернових зумовив зростання цін на біржах США та Європи. Агрометеорологічні дані зафіксували посушливу погоду для врожаю 2012 р. в зерновому поясі Австралії, на значній території Американської рівнини.

У перші дні травня нові рекордні врожаї зерна в США на деякий термін призупинили ціновий тиск на ринок пшениці. Як відомо, на основі прогнозу

продовольчої і сільськогосподарської організації (ФАО), урожай пшениці в США у 2012/2013 р. зросте на 8,5 % у порівнянні з 2011/2012 р., і становитиме 59 млн т. Тому 3 травня контракт пшениці на Чиказькій біржі закрито за ціною близько 223 дол./т порівняно з 238 дол./т на 30 квітня. У цей день ціни на кукурудзу в США також знизилися у зв'язку з рекордним розширенням світових площ під цю культуру.

Драйвером зростання котирувань на біржах США стала тема посухи на значній території країн-конкурентів – Росії, України, Казахстану. Так, зростання котирувань ф'ючерсів м'якої пшениці протягом чотирьох днів фіксувалося на рівні близько 24 дол./т. Зокрема, спостерігалось зростання липневих контрактів м'якої пшениці на 5,7 % до самого високого рівня за вісім місяців. Ціни на пшеницю за тиждень на біржі (з 14–21 травня) зросли на 16,5 %, що є рекордом з червня 2007 р. Як повідомило агентство Bloomberg, 21 травня контракти на пшеницю з поставкою в липні продовжили зростати і досягли позначки в 7,22 дол. за бушель. Так дороге зерно пшениці не оцінювалося з вересня 2011 р. Інвестори скуповували контракти на пшеницю та інші зернові культури у зв'язку з агрометеорологічними прогнозами посухи. Загалом у другу декаду травня, за експертними оцінками, вартість пшениці на Чиказькій біржі зросла на 18 %.

Зростанню цін сприяли також дані тижневих експортних продаж – 711,40 тис. т американської пшениці (старого і нового врожаю) при очікуванні трейдерів і експертів у діапазоні 400–600 тис. т.

Послабленню такого цінового зростання на ринку зерна сприяло покращення погодних умов для врожаю 2012 р. в основних країнах-виробниках зерна. У Росії, у ряді регіонів виробництва зерна, метеорологічні дані зафіксували опади, що значно вплинуло на покращення стану посівів. Так, за даними торгової сесії, на Чиказькій біржі 23 травня котирування на пшеницю знизилося близько на 3 % (7,35 дол./т) – до 244,53 дол./т проти результату попередньої сесії.

Проте трейдери стверджують, що кількість опадів незначна, і тому в подальшому посуха буде вагомим фактором для визначення цін на зерно. Так, тверда пшениця в Канзас-Сіті торгувалася в плюсі, оскільки залишається імовірність, що посуха призведе до скорочення виробництва цього класу. Ринок твердої пшениці був також підтриманий підсумками експортного тижня (21–25 травня). На біржах США продаж становив 827 тис. т пшениці врожаю 2011–2012 рр. при очікуванні 350–550 тис. т. Доля нового врожаю при цьому становила 754,6 тис. т, із яких 82 % випало на долю твердої пшениці.

На фондові ціни європейського зерна також вплинув фактор зростання в США. Ця тенденція викликана заниженими прогнозами врожаю 2012 р. через несприятливі погодні умови в Австралії, країнах Європейського Союзу, Росії та Україні. Новини про подальше ослаблення котирувань м'якої пшениці в Чикаго під впливом даних хорошого врожаю зернових у США вплинули тільки на ф'ючерси майбутнього врожаю європейської пшениці і то тимчасово.

У той же час котирування старого врожаю пшениці зростали на фоні високого внутрішнього попиту. І перш за все на фуражну пшеницю. На європейському ринку не вистачає фуражного зерна в багатьох регіонах, продовольча пшениця іде на корм. Особливо виділяється попит з боку польських переробників, оскільки в цій країні збитки від морозів і потім від посухи прогнозовано великі.

Не вплинуло на ціну зерна в бік зниження і покращення погодних умов у вигляді опадів для розвитку нового врожаю в районах Франції та Німеччини. Тому що ризики, пов'язані з кліматичними факторами, залишаються достатньо високими. Так, додаткові метеорологічні дані опадів в Україні врівноважили ціни на зернові ситуацією з посушливою погодою в Росії і похолоданням у країнах Західної Європи. Ряд європейських експертів передбачають перегляд світового балансу сезону 2012/13 рр. щодо пшениці в бік зниження. У той же час враховується, що загальносвітову ситуацію з зерном може покращити врожай кукурудзи. Агентство Strategie Grains під впливом агрометеорологічних умов понизило прогноз виробництва м'якої пшениці в країнах ЄС до 122,7 млн т. Як відомо, після лютневих морозів у Франції, Німеччині, Польщі ЄС у квітні знизив прогноз м'якої пшениці до 126,7 млн т, а це майже на 5 % нижче відносно оцінки березня місяця.

Особливе занепокоєння викликає стан виробництва зерна в Росії. Адже існує прецедент 2010 р., коли засуха скоротила врожай до 41,5 млн т, тим самим зробивши експорт російського зерна неможливим. На сьогодні занижено офіційний прогноз виробництва зерна 2012 р. в 94 млн т через весняну посуху в Росії. Як заявив очільник Інституту кон'юнктури аграрного ринку Д. Рилько, з огляду на посушливу погоду в деяких південних, центральних і поволзьких регіонах Росії фахівці знизили зроблений раніш прогноз валового збору зерна до 91 млн т.

Європейські ринки починають працювати під прогноз російського врожаю пшениці в 52 млн т (56 млн т за прогнозом МСХ США на початку травня). Зокрема, французьке агентство Agritel знизило прогноз виробництва пшениці в Росії з 56 млн т до 50–53 млн т. Підтримку даної позиції європейські експерти побачили і у звіті Міжнародної ради по зерну (IGC). Рада знизила показники світового виробництва пшениці в сезоні 2012/13 на 5 млн т до 671 млн т. Як уточнюють експерти, більшою мірою через несприятливі погодні умови в Росії. Прогноз світових кінцевих запасів занижений на 11 млн т до 191 млн т порівняно з поточним і на 15 млн порівняно з квітневим прогнозом сезону 2012/2013. За прогнозами аналітиків Bloomberg, в офіційному звіті Міністерства сільського господарства США, який має бути опублікований 12 червня, оцінка світового виробництва занижена на 1,2 % до 669,15 млн т, а прогноз запасів – до 183,3 млн т.

Опади кінця травня в зерновому поясі Австралії, зумовили зниження цін на світових ринках, які тримали завищені позначки протягом декількох травневих тижнів. Австралійські аналітики сходяться в тому, що опади позитивно вплинули не тільки на врожай майбутнього сезону, але і на 2011/12 МР. Відповідно до останніх оцінок експертів ABARES, у поточному

сезоні Австралія отримає пшениці на рівні 29,5 млн т, тоді як у 2012/2013 МР – близько 24–26 млн т. Така ситуація вплинула на вартість зернових на світовому ринку в Чикаго, коли кожну сесію цінова позначка втрачала в середньому 5–7 дол. за т. Трейдери європейського ринку відреагували на здешевлення пшениці на американських ринках. Торги на майданчику MATIF 30 травня завершилися різким здешевленням ф'ючерсів зернових на 2,2 % (4,75 євро/т), досягнувши при цьому 208 євро/т.

Водночас Міністерство сільського господарства США очікує зростання попиту на фуражне зерно на світовому ринку і, відповідно, зростання цін. Загалом, за прогнозами аналітиків Bloomberg, ф'ючерси на зерно зростуть до середини липня на 12 % до 7,51 долл. за бушель.

Очевидно фактор покращення погодних умов для врожаю відіграв свою роль з врегулювання цінової ситуації на ринках зерна. При цьому ситуація стосовно зниження цін дещо може стабілізуватися під впливом скорочення експорту зернових країнами-виробниками. Як повідомив заступник міністра сільського господарства РФ І. Шестаков, темпи поставок російського зерна за кордон знизились. На думку експертів, зниження поставок пов'язують з погіршенням перспектив щодо нового врожаю у зв'язку з посухою, скороченням залишків зерна в південних і центральних регіонах РФ і закінченням дії знижок на перевезення зерна із Сибіру залізничним транспортом 30 червня. За даними Національного союзу виробників зерна, у більшості федеральних округів зафіксовано зміцнення цінових показників на пшеницю. Причиною такої ситуації стало зниження перехідних запасів зерна в регіонах і незадовільний стан посівів. Росія до кінця поточного сільськогосподарського сезону (завершується 30 червня 2012 р.) може експортувати ще 0,8–1 млн т зерна. Як відомо, з 1 липня 2011 р. і до сьогодні Росія експортувала близько 25 млн т зерна, із яких 19,5 млн т – пшениця. Раніше Міністерство сільського господарства РФ прогнозувало обсяг експорту зерна в поточному сезоні до 27 млн т. Проте у наступному сезоні цей показник може знизитися на 28 %: у 2012–2013 рр., за прогнозом, експорт зернових становитиме близько 20 млн т зернових.

Зниження обсягів експорту зернових з країни-конкурента на світовому ринку зерна – Росії для України виглядає як оптимістична ситуація. На переконання генерального директора Української аграрної конфедерації С. Стоянова, при сьогоднішніх темпах експорту залишки українського зерна врожаю 2011 р. можуть перевищити 12 млн т. Це обсяг запасів є безпрецедентним за останні 20 років. Адже декілька місяців тому перехідні залишки зерна за підсумками сезону прогнозувалися на рівні 9,1 млн т. Така ситуація пов'язана з вкрай низькими темпами експорту зернових, зумовленими несприятливою кон'юнктурою на світовому зерновому ринку, яка спричинена поглибленням фінансової кризи. Зокрема, на ринок «тиснуть» великі перехідні запаси збіжжя, очікування великого врожаю кукурудзи в США, падіння цін на нафту, а відтак і на біоетанол, який здебільшого виробляється з кукурудзи.

За даними Державної служби статистики, на 1 травня 2012 р. в сільськогосподарських підприємствах (крім малих) і підприємствах, які

здійснюють зберігання, переробку зернових культур, нараховувалося 13,7 млн т зерна, що на 65 % більше, ніж на 1 травня 2011 р.

Поточні темпи експорту зерна не дають змоги вийти за підсумками сезону на очікуваний урядом України обсяг в 23,5 млн т. На першу половину травня Україна проекспортувала близько 19,5 млн т, і, виходячи із поточних темпів експорту, до 1 липня загальний обсяг експортованого зерна, за прогнозами, становитиме близько 22 млн т. При тому що на старті сезону МР 2011/2012 урядом України потенціал оцінювався у 27 млн т. Перші торги українською пшеницею на Чиказькій біржі відбудуться 6 червня. На продаж буде виставлено 136 т українського збіжжя. Це перший досвід участі в торгах для вітчизняної сільськогосподарської продукції. Інтерес світових ринків до українського зерна дуже великий. На сьогодні 20 % світового виробництва пшениці належить Причорноморському регіону, при цьому до 6 червня жодна тонна не була реалізована через товарні біржі. Така співпраця з потужними світовими ринками допоможе організації експорту українського зерна на новому рівні.

Однак на сьогодні травнева ситуація з експортом українських зернових, за словами міністра агропромполітики М. Присяжнюка, залишає бажати кращого. У першій половині травня експортовано лише близько 900 тис. т зернових, при цьому в попередні місяці обсяг експорту не опускався нижче 2,4 млн т.

Водночас значні обсяги перехідних запасів українських зернових культур можуть забезпечити власний експортний потенціал на фоні занижених прогнозів виробництва світових обсягів зерна 2012/2013 МР. Адже в Україні через істотне зменшення врожаю поточного року в останніх прогнозах експерти називають цифри на рівні 48 млн т, обсяги українського експорту в майбутньому сезоні можуть знизитися в 2 рази в порівнянні з поточними. Міністерство сільського господарства США прогнозує врожай зернових культур в Україні на рівні 45,73 млн т у 2012 р. Зокрема, врожай пшениці на рівні 13 млн т, фуражного зерна – 32,725 млн т. У свою чергу, Міністерство аграрної політики та продовольства України прогнозує врожай зернових культур в 2012 р. на рівні 45–50 млн т, продовольчої пшениці – 15–16 млн т в 2012 р. *(Матеріал підготовлено з використанням інформації :АПК-Информ (<http://www.apk-inform.com/ru>); AgroNews (<http://agronews.in.ua>); Асоціація товаропроизводителів АПК (www.ukragro.org); УкрАгроКонсалт (www.ukragroconsult.com); Зерно Он-Лайн (www.zol.ru); сайт Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua)).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради В. Литвин відкрив сесію Верховної Ради. Депутати одразу прийняли у першому читанні «мовний» законопроект Колесніченка – Ківалова. За нього проголосували 234 депутати.

Зранку представники Партії регіонів заблокували парламент. Водночас поряд із трибуною перебували і представники опозиції.

Засідання тривало 5 хв., після чого В. Литвин оголосив перерву на 30 хв. на вимогу фракцій НУ–НС і БЮТ (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Лідери фракцій домовилися розглянути всі п'ять зареєстрованих мовних законопроектів. Про це після завершення Погоджувальної ради розповіла прес-секретар спікера В. Литвина В. Шведова.

«Щойно на Погоджувальній раді лідери фракцій домовилися розглядати усі п'ять мовних законопроектів згідно з Регламентом», – сказала вона.

Станом на 9:48 лідери фракцій радились зі своїми депутатами щодо рішення, ухваленого на Погоджувальній раді (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Опозиція заявляє, що не дасть Партії регіонів прийняти мовний законопроект у цілому. Про це з трибуни парламенту заявив депутат А. Яценюк.

«Ми не дамо можливості прийняти цей закон у другому читанні. Цей бій нами не виграний, але за нами буде перемога у війні», – заявив він.

А. Яценюк зазначив, що «цей бій» опозиції не вдалося виграти, однак «це тимчасова перемога Партії регіонів, але є поразка України і Української держави». «Закон прийнятий тільки у першому читанні, а точніше він не прийнятий. Проте Україна знає прізвища всіх, хто зрадив Українську державу, хто знищив українську Конституцію і проти того, щоб Україна існувала як така», – заявив він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Опозиція залишила зал засідань Верховної Ради на знак протесту проти ухвалення мовного закону.

«Ми йдемо звідси, щоб повернутися з людьми», – заявив з трибуни А. Шкіль. Після цього опозиція залишила зал засідань (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Депутати групи «Реформи заради майбутнього» не голосували за мовний законопроект зі своїх робочих місць. Про це повідомив журналістам представник групи В. Каплієнко.

За його словами, він особисто контролював свій сектор у сесійній залі. «П'ятеро депутатів проголосували, але жодного з них на своєму місці не було – так само, як і їхніх карток. У мене була лише моя картка, яку я особисто контролював. Можливо, вони голосували з інших місць», – заявив В. Каплієнко.

На запитання, як пояснили це самі депутати, він сказав, що жодного з п'яти він досі не бачив.

В. Каплієнко вибачився перед українським народом від себе особисто за те, що відбулося, і пообіцяв, що у середу на засіданні групи депутати розбиратимуться з цією ситуацією – і вирішать, що робити з тими, чий голос підтримали цей законопроект (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Член фракції «БЮТ – Батьківщина» в Верховній Раді В. Яворивський пропонує парламенту денонсировати угоду між Україною та Росією про перебування Чорноморського флоту Росії на території України. Об цьому говориться в законопроекті № 10548, зареєстрованому в ВР 1 червня. Текст проєкту поки не опубліковано на сайті парламенту.

Напомним, Конституционный Суд Украины признал неконституционным закон о внесении изменений в Регламент парламента, согласно которому народные депутаты Украины не имеют права вносить на рассмотрение парламента законопроекты о денонсации международного договора Украины (*Ирта-факс (http://irtafax.com.ua)*). – 2012. – 1.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проєкт закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Міністерства фінансів, Міністерства економічного розвитку і торгівлі, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується через відповідних міністрів).

Законопроект (реєстр. № 10223) спрямований на приведення законодавчих актів України в окремих сферах економічної політики у відповідність до Конституції та законів України.

Зокрема, пропонується внести зміни до 74 законодавчих актів, що визначають функції та повноваження 15 центральних органів виконавчої влади у відповідних сферах суспільного життя (*Офіційний сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 5.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо оптимізації повноважень органів виконавчої влади у сфері екології та природних ресурсів, у тому числі на місцевому рівні).

Проектом (реєстр. № 10218) пропонується привести низку законодавчих актів України у сферах, зокрема, охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення й охорони природних ресурсів (надр, вод, атмосферного повітря, лісів, тваринного і рослинного світу), організації, охорони та використання природно-заповідного фонду, поводження з відходами, пестицидами і агрохімікатами, формування, збереження і використання екологічної мережі у відповідність до Конституції України в частині перерозподілу повноважень між Президентом України та Кабінетом Міністрів у зв'язку з проведенням адміністративної реформи тощо. Зокрема, вносяться зміни до 19 законодавчих актів України, які регулюють питання діяльності чотирьох центральних органів виконавчої влади, а саме: Міністерства екології та природних ресурсів, Державної служби геології та надр, Державного агентства водних ресурсів, Державної екологічної інспекції *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 5.06).*

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Міністерства аграрної політики та продовольства, Міністерства соціальної політики, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується через відповідних міністрів).

Документом (реєстр. № 10222) пропонується привести законодавчі акти України у сферах, зокрема, державної аграрної політики, політики у сфері сільського господарства та з питань продовольчої безпеки держави, у галузях рибного господарства, водних живих ресурсів, безпеки мореплавства суден флоту рибного господарства, ветеринарної медицини, у сферах карантину та захисту рослин, охорони прав на сорти рослин, земельних відносин, лісового та мисливського господарства, зайнятості населення та трудової міграції, трудових відносин, соціального захисту населення, з питань сім'ї та дітей, а також захисту прав депортованих за національною ознакою осіб, які повернулися в Україну, у відповідність до Конституції України в частині перерозподілу повноважень між Президентом України та Кабінетом Міністрів України у зв'язку з проведенням адміністративної реформи, Законів України «Про Кабінет Міністрів України», «Про центральні органи виконавчої влади», Указу Президента України від 9 грудня 2010 р. № 1085 «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 5.06).*

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо найменувань національних комісій.

Законопроект (реєстр. № 10405) спрямований на впорядкування у Податковому кодексі України застосування назв комісій, що здійснюють регулювання природних монополій, у сфері зв'язку та інформатизації, ринків фінансових послуг ***(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 5.06).***

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо найменувань національних комісій, що здійснюють державне регулювання у сфері ринку цінних паперів та ринків фінансових послуг. Законопроектом (реєстр. № 10404) пропонується впорядкувати застосування в законодавчих актах України назв комісій, що здійснюють державне регулювання у сфері ринків цінних паперів та фінансових послуг – Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку та Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг шляхом внесення змін до Законів «Про банки і банківську діяльність», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», «Про страхування», «Про цінні папери та фондовий ринок» та деяких інших.

Вказані назви були запроваджені Законом «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо національних комісій, що здійснюють державне регулювання природних монополій, у сфері зв'язку та інформатизації, ринків цінних паперів і фінансових послуг», яким відповідні зміни вже були проведені у чинні на час його прийняття положення законів. Натомість, з часу прийняття зазначеного закону набули чинності інші закони, відповідно до яких змінилися законодавчі норми, що містять назви комісій, тому виникла потреба у технічних змінах згаданих положень законів ***(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 5.06).***

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону “Про затвердження Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009– 2013 роки”».

Документом викладено Додаток до Програми у новій редакції, яка передбачає розширення сфери застосування методу замісної підтримувальної терапії (ЗПТ) з метою зменшення ризику ВІЛ-інфікування та підвищення прихильності до антиретровірусної терапії серед споживачів ін'єкційних наркотиків.

Відповідно до Закону, Програму доповнено новою графою «Головні розпорядники коштів». Також документ передбачає перерозподіл коштів між ними у межах видатків, передбачених затвердженими орієнтовними обсягами фінансування Програми. Відповідний законопроект зареєстровано за № 10192 (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 5.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення та спрощення процедури державної реєстрації земельних ділянок та речових прав на нерухоме майно. Проектом (реєстр. № 10365) передбачається:

– можливість подання документів на державну реєстрацію прав як у паперовій, так і в електронній формі шляхом запровадження механізму їх подання державним кадастровим реєстратором;

– наділення нотаріусів повноваженнями державного реєстратора прав на нерухоме майно, які виникають у результаті вчинення нотаріальних дій, а саме: здійснення нотаріусами державної реєстрації прав власності, реєстрація яких була проведена відповідно до законодавства, що діяло на момент їх виникнення, при вчиненні нотаріальної дії з нерухомим майном, об'єктом незавершеного будівництва, а також державної реєстрації прав у результаті вчинення нотаріальної дії з такими об'єктами;

– можливість отримання витягу з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно особам, які мають речові права на чуже нерухоме майно, а також інформації про наявність іпотеки та обтяжень речових прав на нерухоме майно; звільнення фізичних та юридичних осіб від сплати державного мита при проведенні державної реєстрації прав, які виникли та зареєстровані до проведення державної реєстрації прав у порядку, визначеному відповідним законом.

Пропонується також визначити порядок взаємодії органів державної реєстрації прав з органами державної виконавчої служби тощо (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2012. – 5.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до законів «Про архітектурну діяльність» та «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» (щодо ліцензування господарської діяльності в будівництві).

Законопроектом пропонується вдосконалити державне регулювання у сфері містобудування, зокрема, уточнити, що ліцензуванню підлягатиме лише господарська діяльність, пов'язана із будівництвом об'єкта архітектури, який за складністю архітектурно-будівельного рішення та (або) інженерного обладнання належить до IV–V категорій складності. Передбачається, що порядок ліцензування, у тому числі розмір плати за

видачу ліцензії, її копії або дубліката визначатиметься Кабінетом Міністрів України. Відповідний законопроект зареєстровано за № 10131 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2012. – 5.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна».

Законопроект (реєстр. № 10286) спрямований на врегулювання відносин у галузі технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна та забезпечення зручного й оперативного обслуговування населення, підприємств, установ та організацій щодо надання інвентаризаційних та інформаційних послуг в одній установі.

Зокрема, проектом передбачається, що організацію та забезпечення технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна в Україні здійснюють бюро технічної інвентаризації – комунальні підприємства за місцезнаходженням об'єктів нерухомого майна.

Законопроектом визначається: компетенція центрального органу виконавчої влади з питань житлово-комунального господарства у сфері технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна; перелік об'єктів нерухомого майна, які підлягають технічній інвентаризації, та підстави проведення технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна.

Згідно з документом, роботи з технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна здійснюються за обов'язковою участю заявника або його довіреної особи, у присутності якого проводиться обстеження з обов'язковим підписанням ним відповідних документів.

Законопроект визначає, що дані технічної інвентаризації зберігаються на паперових та електронних носіях. Розпорядником інформації з архіву з технічної інформації є відповідний орган місцевого самоврядування. Доступ до архіву забезпечується шляхом надання інформації за письмовими запитами про отримання інформації (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2012. – 5.06).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про проведення економічного експерименту щодо державної підтримки суднобудівної промисловості.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 10360) спрямований на сприяння поліпшенню фінансового становища підприємств суднобудівної промисловості, запобігання їх банкрутству тощо.

Зокрема, пропонується запровадити терміном до 2018 р. економічний експеримент у суднобудівній галузі України задля створення умов для ефективного використання виробничого та науково-технічного потенціалу суднобудівних підприємств, поліпшення їх фінансового становища.

Члени комітету вважають, що реалізація положень проекту сприятиме залученню нових замовників, надасть можливість для завантаження наявних виробничих потужностей підприємств суднобудівної промисловості, поліпшить їх фінансово-економічний стан та створить умови для належного функціонування і розвитку всієї галузі суднобудування (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Комітет з питань європейської інтеграції визнав ряд законопроектів такими, що не суперечать положенням законодавства Європейського Союзу.

Зокрема, комітет розглянув проект закону про внесення змін до ст. 43 Гірничого закону України (щодо соціальних гарантій працівників підприємств уранової промисловості) (реєстр. № 10328), яким пропонується доповнити ст. 43 Гірничого закону України, в якій зазначені основні права та соціальні гарантії працівників гірничих підприємств, уточнюючи ряд пільг для працівників підприємств з видобутку (переробки) уранової руди щодо забезпечення права на отримання компенсації за оплату комунальних послуг.

Комітет зазначив, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, правовідносини якої у Європейському Союзі регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу. Члени комітету дійшли висновку, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу, оскільки відповідає принципу соціальної захищеності працівників, у тому числі й тих, які зайняті на небезпечних виробництвах.

Також комітет розглянув проект закону про внесення змін до Закону «Про електроенергетику» (реєстр. № 10337), метою якого є виконання зобов'язань, передбачених Законом «Про ратифікацію Протоколу про приєднання України до Договору про заснування Енергетичного Співтовариства», зокрема, приведення законодавства України у відповідність з вимогами Директиви 2005/89/ЄС про заходи щодо забезпечення безпеки електропостачання та інфраструктурного інвестування.

За висновком комітету, законопроект за предметом правового регулювання належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, правовідносини якої у Європейському Союзі регулюються Директивою 2005/89/ЄС Європейського парламенту та Ради про заходи для охорони надійності електропостачання та інфраструктурного інвестування.

Комітет визнав законопроект таким, що не суперечить праву Європейського Союзу (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до ст. 11 Закону «Про

державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (щодо сидру і перрі (без додавання спирту).

Законопроект (реєстр. № 9762) пропонується встановити, що «розлив сидру і перрі (без додавання спирту) здійснюється виключно в передбачену діючими стандартами скляну тару, а також металеві банки з харчового алюмінію, полімерні пляшки марки ПЕТФ, сувенірні пляшки та художньо оформлений посуд із скла, глазурованої кераміки або дерева, упаковку типу Tetra-Pak і Bag in box. Розлив сидру і перрі (без додавання спирту) здійснюється в тару (посуд) місткістю 0,05 л, 0,1 л, 0,2 л, 0,25 л, 0,275 л, 0,3 л, 0,33 л, 0,35 л, 0,375 л, 0,4 л, 0,45 л, 0,5 л, 0,61 л, 0,68 л, 0,7 л, 0,75 л, 0,8 л, 1 л і більше, а також у тару (посуд) місткістю від 25 до 100 л, виготовлену з матеріалів, дозволених до контакту з алкогольними напоями, і в такому випадку передбачені цією статтею вимоги щодо маркування сидру і перрі (без додавання спирту) не застосовуються» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо уніфікації окремих положень стосовно поняття «треті особи»).

Законопроект (реєстр. № 10342) спрямований на уніфікацію положень процесуальних кодексів стосовно поняття третіх осіб, які заявляють самостійні вимоги, та вдосконалення термінології відповідно до філологічної чистоти української мови.

Члени комітету зазначали, що проектом передбачається внесення редакційних змін до ст. 53 Кодексу адміністративного судочинства для філологічної чистоти української мови. Крім того, пропонується внести зміни до ст. 34 Цивільного процесуального кодексу та ст. 26 Господарського процесуального кодексу щодо третіх осіб, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета спору.

Крім того, члени комітету зазначали, що змінами до ч. 1 ст. 53 КАС пропонується слова «пред'явивши адміністративний позов» замінити словами «після подання позову». Так, перше речення ч. 1 ст. 53 КАС у редакції із запропонованими змінами передбачатиме, що треті особи, які заявляють самостійні вимоги на предмет спору, можуть вступити у справу в будь-який час до закінчення судового розгляду після подання позову до сторін. Щодо запропонованого в проекті уточнення того, що третя особа має право вступити у справу після подання позову, зазначалось, що у відповідному положенні чинної редакції ч. 1 ст. 53 КАС, 34 ЦПК, 26 ГПК визначається спосіб вступу третьої особи до справи, а не час такого вступу. Тому, на думку експертів Головного науково-експертного управління Верховної Ради, у змінах до ст. 53 КАС, 34 ЦПК, 26 ГПК слова «після

подання» слід замінити на «шляхом подання» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів не підтримує проект закону про внесення змін до Закону «Про статус гірських населених пунктів в Україні».

Законопроектом (реєстр. № 10353) пропонується, зокрема, виокремити із загалу осіб, яким чинним законодавством за факт роботи, проживання чи навчання на території гірського населеного пункту на 20 % підвищується розмір державних пенсій, стипендій та всіх видів державної матеріальної допомоги, осіб, які працюють, проживають або навчаються у високогірних населених пунктах, що розташовані на висоті 600 м і вище над рівнем моря та схилом крутизною 15 градусів і більше, та встановити їм зазначене підвищення у розмірі 40 %.

Також пропонується пенсіонерам – громадянам України, які проживають у гірських населених пунктах, за рішенням відповідної обласної ради, Верховної Ради Автономної Республіки Крим надавати соціальні допомоги в розмірі, що не перевищує 50 % розміру соціальної пенсії за умови, що загальний трудовий стаж роботи на підприємстві, в установі, організації, розташованому на території гірського населеного пункту, становить не менше 15 років для чоловіків та 10 років для жінок. При цьому, для громадян-інвалідів з дитинства чи тих, хто отримали інвалідність на виробництві, розташованому в гірському населеному пункті, вимоги щодо терміну трудового стажу, встановлені вище, не застосовуються. Фінансування цієї соціальної допомоги здійснювати за рахунок коштів відповідних обласних бюджетів, бюджету АРК, у т. ч. за рахунок коштів субвенції з державного бюджету на розвиток гірських територій.

На думку членів комітету, також проблемним є використання терміну «загальний трудовий стаж», оскільки з 1 січня 2004 р., з набуттям чинності Законом «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», пенсії призначаються при наявності відповідного страхового стажу, до якого включаються, зокрема, періоди після 01.01.2004 р., за які сплачено страхові внески в сумі не менше, ніж мінімальний страховий внесок.

Крім того, комітет звертає увагу на те, що Міністерство соціальної політики, Міністерство фінансів та Пенсійний фонд України законопроект не підтримують.

Враховуючи наведені аргументи та проведене обговорення, комітет дійшов висновку, що законопроект потребує направлення на доопрацювання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про особливості

здійснення закупівлі за державні кошти послуг поштового зв'язку, поштових марок та маркованих конвертів.

Проектом (реєстр. № 9519) передбачається встановити, що закупівля послуг поштового зв'язку, поштових марок та маркованих конвертів здійснюється шляхом застосування процедури закупівлі в одного учасника відповідно до ст. 39 Закону «Про здійснення державних закупівель».

Відповідно до законопроекту, істотними умовами договору про закупівлю послуг поштового зв'язку, поштових марок та маркованих конвертів є: предмет договору (найменування, номенклатура, асортимент, номінал); кількість поштових марок, маркованих конвертів і послуг поштового зв'язку та вимоги щодо їх якості; порядок здійснення оплати; сума, визначена в договорі; строк та місце поставки поштових марок, маркованих конвертів і надання послуг поштового зв'язку; термін дії договору; права та обов'язки сторін; зазначення умови щодо можливості зменшення обсягів закупівлі залежно від реального фінансування видатків; відповідальність сторін (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 1.06*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Білорусь про спрощений порядок переміщення ділянкою автомобільної дороги Славутич – Чорнобильська АЕС, яка проходить територією Республіки Білорусь, працівників, транспортних засобів та вантажів Чорнобильської АЕС і підприємств, що провадять діяльність у зоні відчуження, а також іноземних спеціалістів, залучених до реалізації міжнародних проектів стосовно закриття Чорнобильської АЕС, та Протоколу до неї».

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 0256) розроблено з метою завершення внутрішньодержавних процедур, необхідних для набуття чинності Угодою між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Білорусь про спрощений порядок переміщення ділянкою автомобільної дороги Славутич – Чорнобильська АЕС, яка проходить територією Республіки Білорусь, працівників, транспортних засобів та вантажів Чорнобильської АЕС і підприємств, що провадять діяльність у зоні відчуження, а також іноземних спеціалістів, залучених до реалізації міжнародних проектів стосовно закриття Чорнобильської АЕС, підписаною 20 січня 2009 р. в м. Чернігів, та Протоколом між Кабінетом Міністрів України і Урядом Республіки Білорусь до Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Білорусь про спрощений порядок переміщення ділянкою автомобільної дороги Славутич – Чорнобильська АЕС, яка проходить територією Республіки Білорусь, працівників, транспортних засобів та вантажів Чорнобильської АЕС і підприємств, що провадять діяльність у зоні відчуження, а також іноземних спеціалістів,

залучених до реалізації міжнародних проектів стосовно закриття Чорнобильської АЕС, підписаним 20 січня 2009 р. в м. Чернігів.

На думку членів комітету, реалізація положень законопроекту підтвердить наміри України і Республіки Білорусь, спрямовані на реалізацію заходів із встановлення зони безпеки навколо Чорнобильської АЕС, та забезпечить оперативне вирішення завдань, пов'язаних з виконанням робіт щодо її закриття (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо встановлення відповідальності за незаконне стягнення плати з громадян за доступ на пляжну зону).

Законопроектом (реєстр. № 9304), поданим народним депутатом В. Коновалюком, пропонується встановити адміністративну відповідальність за незаконне стягнення плати з громадян за доступ на пляжну зону, а також визначити повноваження посадових осіб, які мають право складати протоколи про вчинення таких адміністративних правопорушень, а розгляд справ про їх вчинення належить до компетенції суду.

З цією метою передбачається доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення новою ст. 185–13, згідно з якою «стягнення плати з громадян за доступ на пляжну зону загального водокористання, крім земельних ділянок санаторіїв та інших лікувально-оздоровчих установ, дитячих оздоровчих таборів, тягне за собою накладення штрафу на посадових осіб підприємств, установ і організацій, а також громадян – суб'єктів підприємницької діяльності в розмірі від 30 до 60 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Дії, передбачені ч. 1 цієї статті, вчинені особою, на яку протягом року було накладено адміністративне стягнення за те саме порушення, тягнуть за собою накладення штрафу в розмірі від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян».

Автор аргументував прийняття законопроекту необхідністю визначити правові механізми забезпечення безперешкодного і безкоштовного користування пляжною зоною громадянами, встановленого Водним кодексом України.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу встановити правову відповідальність за порушення чинного законодавства та привести його у відповідність до норм Водного та Земельного кодексів України щодо прибережних захисних смуг та пляжних зон (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про дошкільну освіту (щодо організації навчально-виховного процесу).

Законопроект (реєстр. № 9714-1) має на меті врегулювати важливі аспекти функціонування дошкільних навчальних закладів та законодавчо забезпечити умови для розширення рівного доступу до дошкільної освіти дітей відповідного віку.

Зокрема, пропонується до принципів дошкільної освіти, сформульованих Законом «Про дошкільну освіту», віднести «можливість права вільного вибору батьками мови виховання їх дитини» та доповнити ст. 10 положеннями, згідно з якими для задоволення національних, культурно-освітніх і мовних потреб громадян можуть створюватися «дошкільні навчальні заклади, в яких виховання дітей здійснюється їхньою національною або іншою мовами», а в разі потреби «окремі групи, в яких виховання здійснюється іншою мовою, ніж у закладах у цілому». При цьому право вибору мови виховання надається батькам.

Також законопроектом передбачається можливість створення інклюзивних груп для ведення ранньої корекційної роботи, корпоративних приватних дошкільних навчальних закладів, а в разі відсутності спеціально збудованих приміщень у селах та селищах – можливість відкривати дошкільні навчальні заклади (групи) на базі загальноосвітніх навчальних закладів.

Крім того, у законопроекті пропонується здійснити уточнення вікової періодизації дітей дошкільного віку та передбачити надання безоплатного харчування в дошкільних навчальних закладах дітям, які досягли старшого дошкільного віку (від 5 до 6 (7) років) та деяких повноважень органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування в системі дошкільної освіти (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 5.06*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

5 червня Президент України В. Янукович здійснить робочий візит до Турецької Республіки – у Стамбулі глава держави візьме участь у Регіональному саміті Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) по Європі, Близькому Сходу, Північній Африці та Центральній Азії. Візит відбувається на запрошення керівника уряду Туреччини.

В. Янукович візьме участь у пленарній сесії саміту на тему: «Майбутнє європейської інтеграції», яка буде присвячена політичним та економічним аспектам розвитку Європейського Союзу. У своєму виступі Президент, зокрема, окреслить бачення подальшого розвитку євроінтеграційних процесів на континенті, а також реалізації європейської перспективи України.

Крім того, програма візиту передбачає двосторонні зустрічі Президента України з Виконавчим головою Всесвітнього економічного форуму К. Швабом та Прем'єр-міністром Туреччини Реджепом Тайіпом Ердоганом.

Під час зустрічі з керівником уряду Туреччини планується обговорити широке коло питань двосторонньої співпраці в контексті підготовки другого засідання Стратегічної ради високого рівня між Україною та Турецькою

Республікою на чолі з Президентом України та Прем'єр-міністром Туреччини. Особливу увагу буде приділено стану реалізації домовленостей, досягнутих під час офіційного візиту глави Української держави до Туреччини 22 грудня 2011 р. Ітиметься, зокрема, про динаміку політичних взаємин, розширення торговельно-економічної співпраці, взаємодію в енергетичній, транспортній, військово-технічній та інших сферах.

Із Виконавчим головою ВЕФ Президент України планує обговорити перспективи поглиблення співпраці, зокрема, питання проведення чергового Регіонального саміту Всесвітнього економічного форуму в Україні. Також ітиметься про створення Групи експертів із питань майбутнього розвитку України в рамках Ради з формування глобального порядку денного ВЕФ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 5.06*).

У День Святої Трійці Президент України В. Янукович взяв участь в урочистому богослужінні у Свято-Успенській Києво-Печерській лаврі.

Святкову літургію відправив предстоятель Української православної церкви Блаженніший митрополит Київський і всієї України Володимир.

Разом з главою держави участь у літургії взяли Голова Верховної Ради В. Литвин, Прем'єр-міністр М. Азаров, глава Адміністрації Президента С. Львовичкін, секретар РНБОУ А. Ключев, голова Київської міської держадміністрації О. Попов, урядовці, посадовці АПУ.

Після завершення служби В. Янукович коротко поспілкувався з вірянами, які прийшли до храму на святкову літургію (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 3.06*).

Президент України В. Янукович заслухав доповідь керівників силових відомств щодо операції із затримання осіб, причетних до вибухів у Дніпропетровську.

«Просив би вас надати громадянам України і мешканцям Дніпропетровська ту інформацію, яку зараз можна надати. Це вкрай важливо і необхідно. Дуже важливо, щоб ми з вами врахували цей прикрий випадок тероризму в нашій країні під час подальшої роботи – для навчання наших спецпідрозділів і своєчасного реагування в таких випадках», – сказав глава держави, звертаючись до керівників правоохоронних відомств.

Президент також подякував усім, хто брав участь у розкритті злочину в Дніпропетровську.

Як доповів главі держави керівник координаційного штабу з розслідування подій у Дніпропетровську Генеральний прокурор В. Пшонка, спільна слідчо-оперативна група штабу вжила всіх заходів щодо розкриття цього злочину та встановлення винних.

За словами В. Пшонки, слідчо-оперативна група працювала скоординовано, злагоджено і продумано. «Про це свідчить і той позитивний результат процесуального характеру, який ми маємо», – сказав він. «За цей час було проведено безпрецедентну кількість слідчих дій», – підкреслив Генпрокурор. Він додав, що над розкриттям злочину працювали найкращі слідчі СБУ, МВС та органів прокуратури, експерти-криміналісти, близько 50 оперативних працівників щодня працювали в цьому напрямі.

Завдяки спільним зусиллям усіх відомств, повідомив В. Пшонка, на сьогодні встановлено та затримано чотирьох осіб, яких підозрюють у скоєнні злочину в Дніпропетровську. «Є всі докази, що ці чотири особи – безпосередньо учасники цього тяжкого злочину», – сказав він. Сьогодні, зазначив Генпрокурор, уже відбуваються допити затриманих за участю їхніх адвокатів. Він додав, що за нормами Кримінального кодексу кваліфікація «тероризм» відносно злочину в Дніпропетровську підтверджується. Найближчим часом, сказав В. Пшонка, слідчі звернуться до суду щодо арешту затриманих. За його словами, усе робиться в рамках закону, конституційних прав громадян і процесуальних норм.

Як поінформував Генпрокурор, наразі слідство також продовжує роботу над розкриттям проявів тероризму, зафіксованих раніше в Дніпропетровську й Харкові. Хід слідства дає підстави говорити, що ці злочини можуть бути розкриті найближчим часом, зазначив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості вдосконалення системи запобігання терористичним проявам. Про це він сказав під час зустрічі з керівниками силових відомств, які доповідали про операцію із затримання осіб, причетних до вибухів у Дніпропетровську.

Глава держави особливо наголосив на важливості вирішення безпекових питань у контексті проведення фінальної частини Євро-2012. «Просив би вас зараз зосередитись на забезпеченні безпеки учасників, гостей чемпіонату і цими днями провести відповідну роботу», – сказав він, звертаючись до учасників наради.

«Давайте обговоримо наші подальші дії: яким чином нам удосконалювати систему попередження цих злочинів, яка ситуація в країні з обліком використання вибухівки, яка відповідальність по цих питаннях», – зазначив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Обов'язком старшого покоління є гідне виховання дітей і забезпечення всіх умов для їхньої успішної самореалізації. Про це Президент України В. Янукович сказав під час зустрічі з дітьми з різних регіонів Української держави, що відбулася в Києві в День захисту дітей.

«Ми, дорослі, зобов'язані вас виховувати в українському дусі... Зараз наше покоління несе відповідальність за те, щоб ви отримали можливість реалізувати себе в житті, отримати достойну освіту, зберегти здоров'я, займатися улюбленими справами», – сказав Президент, звертаючись до юних українців. Він звернув особливу увагу на важливість для кожного з них знайти свій шлях у житті, обрати професію, яка принесе задоволення їм та буде корисною для держави.

«З цього складається наш загальносуспільний успіх – як велика українська родина буде жити та господарювати тут, на українській землі», – переконаний глава держави.

Дуже важливо, упевнений Президент, щоб у молодого покоління вистачало енергії, професіоналізму і бажання жити та працювати на рідній землі. «Я бажаю, щоб ви були щасливими, щоб досягали своєї мети і ніколи не забували тих, хто вас виховував – своїх батьків, учителів», – сказав він.

«Ви – майбутні господарі цієї країни, і від того, як ви будете ставитися до цієї землі, до великого господарства, яке є в нашій державі, залежатиме майбутнє ваших дітей і наступних поколінь», – підкреслив Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Президент України В. Янукович підписав Закон № 4819-VI «Про внесення змін до Закону України “Про організацію та проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу в Україні”» щодо забезпечення здоров'я уболівальників та спортсменів і створення сприятливої атмосфери для перегляду матчів Євро-2012» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06).

Президент України В. Янукович уважно поставиться до пропозицій і побажань дітей, висловлених ними під час зустрічі з главою держави в День захисту дітей.

«Я над ними попрацюю», – сказав В. Янукович, додавши, що всі озвучені під час розмови запитання, пропозиції та побажання зафіксовані, будуть вивчені та взяті до уваги. «Ми з вами можемо багато зробити разом. Це залежатиме не тільки від мене, а й від вас, від вашої ініціативи», – сказав глава держави.

Серед пропозицій, озвучених юними українцями під час діалогу, значна частина стосувалася того, щоб дорослі навчилися дослухатися до потреб дітей. Також прозвучали думки щодо важливості посилення боротьби з продажем неповнолітнім алкоголю та тютюну; забезпечення лікарень, де тяжкохворі діти змушені перебувати тривалий час; необхідності врахування думки дітей при розлученні батьків.

Вихованка дитбудинку сімейного типу Ксенія з міста Первомайськ Миколаївської області подякувала В. Януковичу за зусилля, завдяки яким

сироти в Україні мають можливість жити в родинях, а не в інтернатах. Вона запросила Президента в гості до своєї прийомної сім'ї. Глава держави пообіцяв відвідати їх, коли буде на Миколаївщині (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Влада продовжуватиме працювати над розвитком сімейних форм виховання для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Про це Президент України В. Янукович повідомив під час зустрічі з дітьми, що відбулася в Києві в Міжнародний день захисту дітей.

«На початку 2010 р. дітей, які проживали в інтернатах, було близько 110 тис. На сьогодні – близько 20 тис.», – зазначив глава держави.

Президент наголосив, що влада продовжуватиме працювати над тим, щоб кожна дитина мала можливість жити і виховуватись у сім'ї. «Я переконаний, що кожна дитина хоче, може і повинна мати сім'ю і жити в сім'ї. Ця робота буде й далі проводитись», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Президент України В. Янукович узяв участь у церемонії відкриття інноваційного когенераційного заводу на підприємстві «Кока-Кола Беверіджиз Україна Лімітед», що у Броварському районі Київської області.

«Це яскравий приклад сучасного виробництва. Сьогодні ми запускаємо ще один проект компанії, що дасть змогу скоротити викиди парникових газів на 128 тис. т протягом наступних чотирьох років», – сказав глава держави, вітаючи присутніх із відкриттям нового сучасного об'єкту.

Після церемонії відкриття Президент оглянув когенераційний завод та поспілкувався з трудовим колективом. «Вітаю вас зі святом. Це чудова подія. Бажаю вам задоволення від своєї праці», – зазначив він.

В. Янукович також ознайомився з виробничим процесом на підприємстві (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Влада й надалі докладатиме зусиль щодо сприяння розвитку підприємств, які займають відповідальну соціальну позицію та інвестують кошти в проекти зі збереження довкілля. Про це Президент України В. Янукович заявив під час церемонії відкриття інноваційного когенераційного заводу на підприємстві «Кока-Кола Беверіджиз Україна Лімітед».

«Сьогодні ми гостро потребуємо впровадження сучасних технологій для зменшення викидів парникових газів і більш ефективного використання енергоресурсів», – зазначив глава держави. У цьому контексті він високо

оцінив відкриття когенераційного заводу на підприємстві «Кока-Кола Беверіджиз Україна Лімітед».

«Реалізація подібних проектів найкращим чином демонструє впевненість міжнародної спільноти у стабільності української економіки», – зазначив глава держави. Він звернув особливу увагу на те, що когенераційний завод дасть змогу значно скоротити викиди парникових газів в атмосферу. В. Янукович також нагадав, що 20 років тому компанія «Кока-Кола» стала одним із найперших іноземних інвесторів України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06*).

У рамках робочої поїздки до Київської області Президент України В. Янукович відвідав дошкільний навчальний заклад № 6 «Крунк» міста Славутича та ознайомився з його роботою.

В. Янукович спілкувався з вихованцями закладу і переглянув презентацію інтернет-сайту «Крунку», який визнаний кращим із сайтів дошкільних навчальних закладів Київщини. Як розповіла главі держави завідувач відділу міського методичного центру відділу освіти А. Старовойтова, сайт працює з вересня 2011 р., містить вичерпну інформацію щодо діяльності дитсадку і має щоденно оновлювану стрічку новин.

Президент передав закладу подарунки – інтерактивну дошку та розвиваючі ігри для занять і дозвілля. Діти подарували В. Януковичу свої малюнки. Після відвідання ДНЗ Президент також поспілкувався з мешканцями будинків, розташованих біля дитсадку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06*).

Президент України В. Янукович наголошує на необхідності вдосконалення законодавства щодо забезпечення прав дітей. Ідеться, зокрема, про норми, що стосуються гарантій виховання дітей, реалізації їхніх творчих здібностей, створення гідних умов для навчання і подальшого працевлаштування.

Про це глава держави сказав у виступі на урочистостях з нагоди Міжнародного дня захисту дітей та Дня міста Славутича. «Якісна дошкільна освіта, загальноосвітні навчальні заклади, позашкільне виховання, медичне обслуговування – це те, що ми повинні зробити для наших дітей», – підкреслив Президент. Він наголосив, що йдеться про щоденний обов'язок як батьків, так і представників влади.

Глава держави також підкреслив, що окрема увага приділятиметься створенню належних умов для повноцінного розвитку дітей з обмеженими можливостями, їх адаптації до життя в суспільстві.

В. Янукович додав, що минулого року в Україні вперше було запроваджено посаду Уповноваженого Президента з прав дитини, який

опікується питаннями реалізації конституційних прав неповнолітніх
*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Відпочинок та оздоровлення дітей у літній період слід організувати на належному рівні. Про це Президент України В. Янукович сказав на урочистостях з нагоди Міжнародного дня захисту дітей і Дня міста Славутича.

«Просив би всіх, хто має до цього відношення – працівників соціальної сфери, місцевої влади, – займатися цим питанням, воно дуже важливе», – наголосив глава держави. «Турбота про дітей – це завдання не лише держави, а й кожного громадянина», – зазначив В. Янукович *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

На Київщині Президент України В. Янукович взяв участь у заходах з нагоди Дня міста Славутича.

Вітаючи жителів міста, глава держави наголосив: дуже важливо, щоб Славутич і надалі активно розвивався, у місті створювалися нові робочі місця. Він додав, що в цьому питанні, безумовно, потрібна державна підтримка. Президент відзначив зусилля місцевої влади щодо подальшої розбудови наймолодшого міста України. «Стабільність, яка є в цьому місті, постійна увага до вирішення проблем, бажання шукати і знаходити рішення – це основа успіху», – сказав Президент.

В. Янукович також високо оцінив подвиг мешканців Славутича – працівників Чорнобильської АЕС, які брали участь у ліквідації наслідків аварії на четвертому енергоблоці станції. «За те, що ви зробили, – низький вам уклін. Ми завжди будемо пам'ятати тих, хто не дожив до сьогодні», – сказав він.

Президент вручив державні нагороди працівникам трудових колективів міста та поспілкувався з жителями Славутича, які прийшли на свято *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 1.06).*

Забезпечуючи політику енергонезалежності України, уряд буде продовжувати взаємовигідну співпрацю з Росією з енергетичних питань. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров у соціальній мережі Фейсбук, відповідаючи на запитання «Чи допоможе Україні позбутися газової залежності від Росії виконання домовленостей уряду в енергетичній сфері з іншими країнами» (ідеться про поставки газу з Туркменістану, Азербайджану та Катару, а також участь України у будівництві Транскаспійського газопроводу).

«Уряд проводить політику забезпечення енергонезалежності нашої держави. І все, що ми зараз робимо, обов'язково через три-п'ять років дасть

змогу нам вирішити це завдання. Але це зовсім не означає, що після цього ми відмовимося від взаємовигідної співпраці з Росією з енергетичних питань. Просто ми не хочемо на 100 % залежати в питаннях поставки енергії від однієї країни, як це є зараз», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 2.06).

Прем'єр-міністр М. Азаров розраховує, що Закон України «Про вищу освіту» буде прийнятий Верховною Радою в поточному році. Про це він сказав на зустрічі зі світовими зірками класичної музичної сцени.

«Сьогодні на нараді ми з розробниками закону знайшли спільну мову, зокрема зняли основні розбіжності, які ще залишалися. Через десять днів законопроект про вищу освіту буде остаточно обговорюватися. Потім його розгляне уряд і направить його у парламент. І я сподіваюся, що в цьому році ми такий закон приймемо. Це буде революційний крок у вищій школі», – наголосив глава уряду.

За його словами, прийняття закону дасть змогу запровадити в Україні європейські принципи вищої освіти та зміцнить демократію, оскільки основи демократичного самоуправління молоді люди освоюють уже під час навчання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Освіта, наука і культура є фундаментом державної політики. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров на зустрічі зі світовими зірками класичної музичної сцени.

«Для нас освіта, наука і культура – це той фундамент, на якому ми будуємо державну політику. Хотілося б, щоб наші зірки оперного мистецтва сяяли не тільки на зарубіжних підмостках, а й на наших сценах», – сказав глава уряду.

Під час спілкування зі світовими зірками оперної сцени Прем'єр-міністр запропонував розробити механізми, які б залучали молодь до високого мистецтва. «Ми зробимо все, щоб наші діти були всебічно розвинуті та мали змогу реалізуватися в житті», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров у Міжнародний день захисту дітей разом з вихованцями Черкаського дитячого будинку для дітей дошкільного та шкільного віку відвідав НСК «Олімпійський», на якому відбуватимуться матчі Євро-2012.

«Ми разом з вихованцями Черкаського дитячого будинку відвідали “Олімпійський”. Дітям він надзвичайно сподобався, і мені він теж подобається. Ми збудували його для проведення Євро-2012, але насправді він збудований для всіх нас, щоб у нас були можливості займатися спортом. Ми дуже велику увагу приділяємо розвитку спорту – не тільки футболу, а й усіх

видів спорту. Ми хочемо, що у всіх наших дітей був шанс реалізуватися в житті», – зазначив М. Азаров.

Прем'єр-міністр із дітьми оглянув роздягальню національної збірної України з футболу, а потім разом пройшли на поле через тунель, яким виходитимуть футболісти під час матчів Євро-2012. На полі М. Азаров символічно зіграв з дітьми в футбол.

Глава уряду підкреслив, що йому дуже приємно, адже здійснилася мрія дітей з провінційного дитячого будинку, які змогли побувати на головній футбольній арені країни. «Потрібно, щоб ви завжди прагнули в усьому бути першими, перемагати у всіх змаганнях. Це для вас гарний шанс досягти успіху не лише у спорті, а й у житті загалом», – сказав М. Азаров.

Він вручив дітям подарунки з символікою Євро-2012: м'ячі, футболки, кепки. Також глава уряду передав Черкаському дитбудинку сертифікати на придбання спортивного інвентарю. «Я відчуваю, що всі ви любите футбол. Я це побачив. І тому я хочу подарувати вашому дитбудинку футбольні м'ячі, надувні басейни та інший спортивний інвентар, оскільки ми хочемо, щоб ви росли здоровими».

У свою чергу вихованці дитбудинку подарували М. Азарову свої сувеніри, зроблені власноруч. М. Азаров пообіцяв під час найближчої робочої поїздки на Черкащину відвідати їх дитячий будинок і подивитися, у яких умовах діти проживають: «Я обов'язково під час відвідування Черкаської області приїду до вашого дитбудинку і на власні очі побачу, як ви живете» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 1.06*).

Прем'єр-міністр М. Азаров відвідав визначну культурну подію – фестиваль «Сходи до неба», який відбувся 3 червня на Європейській площі у Києві.

М. Азаров під час зустрічі зі світовими зірками оперної сцени 1 червня пообіцяв прорекламувати фестиваль «Сходи до неба». На його переконання, до високого мистецтва необхідно залучати молодь, щоб діти були всебічно розвинутими.

Фестиваль «Сходи до неба» відбувся за участі видатних представників української культури, чий талант та майстерність підтверджені міжнародним визнанням. Це, зокрема, соліст Віденської опери і Нью-Йоркської «Метрополітен-Опера» А. Кочерга, заслужена артистка України О. Микитенко, прима-балерина Національного театру опери та балету, лауреат численних конкурсів О. Філіп'єва та багато інших.

Перший Міжнародний фестиваль «Сходи до неба» відбувся 1997 р. Відкривав його славетний український тенор А. Солов'яненко. У 2011 р. під егідою фестивалю відбувся всеукраїнський тур зірки світової оперної сцени Д. Хворостовського, який дав концерти у Донецьку, Одесі, Львові та Києві (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 4.06*).

Створення нових високооплачуваних робочих місць, підвищення рівня зайнятості, спрощення доступу на ринок праці молодих фахівців є спільними завданнями уряду та соціальних партнерів – роботодавців і профспілок. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпка заявив під час підписання Національної тристоронньої угоди про зайнятість та робочі місця, яке відбулося в Кабінеті Міністрів. У підписанні взяли участь: Ю. Кулик – від спільного представницького органу всеукраїнських профспілок та профспілкових об'єднань, Д. Фірташ – від спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні.

«Ми об'єднуємо зусилля соціальних партнерів, щоб покращити життя людей. В першу чергу це можна зробити, забезпечивши створення нових високооплачуваних робочих місць», – зазначив С. Тігіпка.

За словами урядовця, угода розрахована на п'ять років і передбачає реалізацію 17 конкретних ініціатив, які покращать ситуацію на ринку праці, сприятимуть збільшенню рівня зарплат та професійному зростанню працівників. Серед очікуваних результатів виконання угоди віце-прем'єр-міністр назвав, зокрема, зростання рівня зайнятості населення з 59,2 до 64,3 %.

На переконання С. Тігіпка, підписання угоди значно посилить ефективність співпраці уряду та соціальних партнерів, спрямованої на побудову соціально справедливої, конкурентоспроможної України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 1.06*).

200 млн грн залишаються у НДСЛ «Охматдит» для продовження будівництва сучасного лікувально-діагностичного комплексу, пояснили у Міністерстві охорони здоров'я.

Так, ще у 2011 р. на території НДСЛ «Охматдит» розпочато будівництво сучасного лікувально-діагностичного комплексу, в якому дітям України буде надаватися високоспеціалізована медична допомога.

Фінансування виготовлення проектної-кошторисної документації та початок будівництва в 2011 р. здійснювалось за кошти, які були передбачені «Укрєвроінфрапроекту» в Державній цільовій програмі підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи з футболу в 2012 р. і становили 230 млн грн.

У 2012 р. для продовження будівництва нового корпусу на території НДСЛ «Охматдит» та закупівлі відповідного обладнання було передбачено «Укрєвроінфрапроекту» 50 млн грн [згідно з Постановою КМ України від 14.04.2010 р. № 357 «Про затвердження Державної цільової програми підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи в 2012 р. з футболу» (зі змінами)].

Водночас для продовження будівництва нового корпусу НДСЛ «Охматдит» у Державному бюджеті на 2012 р. за бюджетною програмою «Будівництво сучасного лікувально-діагностичного комплексу Національної

дитячої спеціалізованої лікарні «Охматдит» МОЗ було передбачено 200 млн грн. Тобто фінансування зведення згаданого закладу здійснювалося за двома програмами. Для раціонального використання коштів та акумулювання їх у одного розпорядника коштів Постановою КМ України від 21.05.2012 р. № 443 кошти у розмірі 200 млн грн передані від МОЗ до «Укрєвроінфрапроекту» для продовження будівництва сучасного лікувально-діагностичного комплексу на території НДСЛ «Охматдит» згідно з попереднім графіком (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 1.06.*

Україна і Польща готові до проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 р. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський під час зустрічі з міністром закордонних справ Польщі Р. Сікорським, яка відбулась 1 червня 2012 р. в м. Вроцлав у рамках візиту першого віце-прем'єр-міністра України до Республіки Польща.

Сторони наголосили на успішній співпраці між Україною та Польщею під час підготовки до проведення Євро-2012. «Дружня комунікація між нашими країнами, а також співпраця в атмосфері взаєморозуміння та взаємодопомоги стали хорошою базою для організації проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу. Переконалий, Україна і Польща проведуть Євро-2012 на високому європейському рівні, а вболівальники і учасники чемпіонату отримають справжнє задоволення від свята спорту», – заявив В. Хорошковський.

Під час зустрічі сторони позитивно оцінили стан і розвиток двосторонніх взаємин в економічній, торговельній та політичних сферах. Перший віце-прем'єр-міністр України подякував польській стороні за системну підтримку євроінтеграційних прагнень України та висловив сподівання на подальше укріплення дружніх двосторонніх відносин (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 1.06.*

Міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник підписав наказ щодо направлення на навчання та стажування студентів, аспірантів, наукових і науково-педагогічних працівників у провідні закордонні вищі навчальні заклади (наказ від 31.05.2012 р. № 650 розміщено у рубриці «Нормативно-правова база»).

Відповідно до наказу міністра затверджено списки студентів, аспірантів, наукових і науково-педагогічних працівників, які за рішеннями Конкурсної комісії рекомендовані на навчання та проходження стажування у провідних вищих навчальних закладах за кордоном.

Крім того, наказом передбачено керівникам вищих навчальних закладів забезпечити відповідно до законодавства укладання договорів із закордонними вищими навчальними закладами щодо навчання у них студентів і аспірантів або стажування наукових і науково-педагогічних працівників; студентами, аспірантами, науковими і науково-педагогічними

працівниками, які відібрані для проходження навчання, стажування у провідних закордонних вищих навчальних закладах (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 1.06).

ПОЛІТИКА

Лідер об'єднаної опозиції А. Яценюк оголосив безстрокову акцію протесту з наметами. Про це він заявив з трибуни перед будівлею Верховної Ради після того, як опозиція дозволила проголосувати «мовний» закон у першому читанні.

«Від сьогодні ми оголошуємо безстрокову акцію протесту. Ми не дамо законопроекту дійти до другого читання», – сказав він.

Він також додав, що акція має на меті показати Європі під час Євро-2012 що українці проти російської мови в Україні (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Под стенами Верховной Рады со стороны Мариинского парка собралось около 500 человек. Об этом сообщает «Украинская правда».

Они разместились колоннами в парке. По состоянию на 00:06 ночи собравшиеся перекрыли ул. Грушевского. Милиция не препятствует их действиям. «Мы ждем, пока приедет автобус с палатками и остальные люди. Мы здесь стоим за Партию регионов», – сообщил один человек из колонны.

Ранее представители правоохранительных органов опровергали возможность проведения митинга ночью. «Нет. Митинга ночью не будет. Это запрещено. Будет только утром», – сказал один из правоохранителей.

В то же время из Одессы выехали минимум шести автобусов с участниками митинга в Киеве в поддержку языкового законопроекта. Как сообщалось, 24 мая закон о языках не был рассмотрен в Верховной Раде из-за драки между депутатами от Партии регионов и оппозиции, которые протестовали против языкового законопроекта.

При этом партия «Батьківщина» намерена сделать все возможное, чтобы не допустить принятия закона о языках в Верховной Раде. Председатель ВР В. Литвин предположил, что парламент может завершить рассмотрение языкового вопроса или принять согласованное решение по поводу направления законопроекта на доработку в профильный комитет, на повторное первое чтение или просто вернуть субъекту законодательной инициативы на доработку (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2012. – 5.06).

Близько 200 працівників спецідрозділу «Беркут» почали відтісняти активістів, що мітингують проти мовного законопроекту, від лінії, що

розділяє їх з активістами Партії регіонів. Активісти почали штовхатися з «Беркутом».

Станом на 10:20 з боку Маріїнського парку до активістів підходять близько 300 бійців «Беркуту».

Відбуваються дрібні сутички, однак зі сцени закликають мітингувальників не піддаватися на провокації.

Станом на 10:45 під час сутички під Верховною Радою проти опозиційних мітингувальників застосували сльозогінний газ. Це сталося під час сутички на кордоні між опонентами «мовного» законопроекту та прихильниками Партії регіонів. Кількох постраждалих відвели вбік.

Інші мітингувальники скандують гасло «Припиніть» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 5.06).

Київська міліція заявляє, що не застосувала сльозогінний газ проти мітингувальників під стінами Верховної Ради. Про це йдеться в повідомленні ВЗГ ГУМВС України в м. Києві.

«Відділ зв'язків з громадськістю ГУ МВС України в м. Києві спростовує таку інформацію та повідомляє, що під час забезпечення охорони громадського порядку біля ВР України жоден правоохоронець не застосовував проти мітингувальників спеціальних засобів», – сказано в повідомленні.

«Поширена інформація не відповідає дійсності і поширена з метою створення штучних сенсацій та свідомого введення в оману пересічних громадян», – додають у прес-службі київської міліції. «Наразі в центральній частині міста в масових заходах бере участь близько дев'яти тисяч чоловік. Для забезпечення охорони громадського порядку залучено 2500 правоохоронців», – додається в повідомленні.

Як відомо, кореспондент «Української правди» бачив, як під час сутички під Верховною Радою з боку міліції була застосована речовина, яка утворила сіру хмару, після чого в людей почервоніли, набрякли та сльозились очі. Людей відвели вбік і надавали допомогу.

Раніше під час акцій протесту журналісти вже бачили у «Беркуту» газові балончики. Однак тоді начальник Головного штабу МВС України А. Лазарев заявив, що то міг бути дезодорант: «Це може бути якийсь засіб особистої гігієни, може, це якісь інші пристрої розпилювання, які продаються в магазині парфумерії чи господарському магазині» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 5.06).

Одному з мітингувальників під Верховною Радою зламали ребра. Про це повідомляє депутат Києвради О. Бригинець.

«Щойно доставили в лікарню одного з постраждалих – представника опозиційної сили «Народна самооборона» О. Гетьмана зі зламаними ребрами», – зазначив він.

За словами О. Бригинця, сутички між «Беркутом» та людьми, які виступають на захист української мови, тривають, «кількість постраждалих збільшується».

«Кількість спецпризначенців, які стягуються до сцени, де виступають лідери опозиції перед кількатисячним зібранням людей, що протестують проти прийняття «мовного» законопроекту, збільшується. За міліціантами стоять десятки людей в дощовиках із написом «Янукович – наш президент!», – зазначив він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Стурбованість НАТО щодо демократичного розвитку та верховенства права в Україні не дає двосторонньому партнерству розкритися повною мірою. Про це напередодні свого візиту в Україну в інтерв'ю ZN.UA повідомив помічник Генсека НАТО з політичних питань і політики безпеки Д. Бренгельманн.

«Факт залишається фактом: особлива стурбованість щодо демократичного розвитку та верховенства права ускладнює можливість нашого партнерства розкритися повною мірою», – сказав він.

«Я думаю, що ми могли б зробити більше, але наш політичний діалог стримується невирішеними проблемами з демократією і верховенством права в Україні», – додав Д. Бренгельманн. Помічник Генсека НАТО нагадав, що на Чиказькому саміті Альянсу «28 глав держав і урядів направили чіткий і потужний сигнал Україні» щодо вибіркового застосування правосуддя і політично мотивованих переслідувань лідерів опозиції. «Це конкретні прояви системної проблеми, яку необхідно вирішити в процесі реформ», – підкреслив він.

За його словами, Альянс очікує від Києва заходів, спрямованих на зміцнення верховенства права. «Що стосується демократичних реформ, думаю, всім зрозуміло: багато що залежить від кроків, які Україна вживатиме для вирішення проблем з верховенством права, зокрема в плані втілення положень нового Кримінально-процесуального кодексу та проведення парламентських виборів у жовтні», – зазначив Д. Бренгельманн.

«Осінні вибори також стануть важливим випробуванням здатності влади виконувати важкі рішення, які вона повинна прийняти в контексті економічних реформ», – додав він (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

Україна отримає можливість підписати і ратифікувати угоду про асоціацію з ЄС лише за умови демократичних і вільних парламентських виборів восени 2012 р. Про це заявив президент Польщі Б. Коморовський, повідомили в прес-службі «Фронту змін».

Він також наголосив на важливості законодавчої реформи в Україні, завдяки якій відбудеться однозначне розмежування політичної та кримінальної відповідальності.

На його переконання, це є шляхом до вирішення ситуації з ув'язненням Ю. Тимошенко та наближенням української законодавчої системи до демократичних європейських рішень.

Б. Коморовський просив передати Ю. Тимошенко своє занепокоєння ситуацією, в якій вона опинилася, і майбутнім у відносинах між Україною та Європейським Союзом (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 5.06).

Большинство людей, которые остались работать в «Нашей Украине», будут действовать в объединенной оппозиции. Об этом в интервью «Радио Свобода» рассказал бывший глава политического совета партии В. Наливайченко.

«Не ждите от меня ливня критики, грязи относительно В. Ющенко или о людях, которые остаются и работают в политической силе, я их всех уважаю, я с ними работал. Более того, я убежден, что большинство людей, которые остаются в партии, все равно будут действовать в объединенной оппозиции», – сказал В. Наливайченко.

По его словам, объединенная оппозиция должна обнародовать свой единый партийный список. «Сейчас, слава Богу, оппозиция объединилась в единый партийный список. Его теперь надо только обнародовать и дать на всенародное обсуждение. Но всем нам есть чем заниматься – на каждом округе провести предварительное народное голосование, чтобы люди путем люстрации определили, кого больше они поддерживают из представителей оппозиции», – отметил политик, добавив, что сам он уже давно в объединенной оппозиции. «Я в объединенной оппозиции. Более того, там есть мои единомышленники и общественные организации, с которыми я и раньше работал. Я их не отталкиваю и прошу их со мной работать дальше», – добавил В. Наливайченко (*Независимое Бюро Новостей (http://nbnews.com.ua)*. – 2012. – 2.06).

Отстаивать интересы Народного руха Украины в объединенной оппозиции крайне тяжело, так как партии «Батьківщина» и «Фронт змін» пытаются все поделить на двоих. Об этом накануне в ходе заседания Центрального аппарата партии заявил лидер «Народного руха» Б. Тарасюк.

«Хочу отметить, что отстаивать интересы “Народного руха” в этом объединении (в объединенной оппозиции. – НБН) очень сложно. Прослеживается попытка “Батьківщини” и “Фронту змін” делить все на двоих, потому активности исключительно в Киеве со стороны руководства Руха недостаточно. От активного прессинга со стороны председателей областных и районных организаций зависит успех нашего общего дела», – заявил Б. Тарасюк.

В то же время он отметил, что два представителя НРУ назначены на руководящие должности Центрального штаба объединенной оппозиции. «На

данный момент, наконец, начал свою работу центральный штаб объединенной оппозиции, в который на руководящие должности назначены двое представителей НРУ – В. Коваль (заместитель руководителя организационного направления) и И. Крулько – руководитель департамента по вопросам международных наблюдателей и фондов», – добавил Б. Тарасюк (*Независимое Бюро Новостей* (<http://nbnews.com.ua>). – 2012. – 3.06).

Вопрос о возможном применении санкций в отношении отдельных украинских чиновников в ЕС еще не обсуждался. Об этом сказал глава представительства ЕС в Украине Жозе-Мануэль Пинту Тейшейра.

«Мы знаем, что во многих секторах общества высказывается мнение и голосов поднимается все больше: просят применения санкций со стороны ЕС к определенным украинским лицам», – заявил он.

Кроме этого, он добавил: «Все, что я могу сказать, как представитель Евросоюза, такие решения должны приниматься 27 странами одновременно, и на сегодняшний день эти решения еще не обсуждаются в ЕС».

Ранее экс-вице-премьер Г. Немыря сообщил, что БЮТБ передал представителям США и ЕС списки украинских госслужащих, против которых необходимо ввести санкции за участие в привлечении экс-преьера Ю.Тимошенко к уголовной ответственности. По его словам, в сокращенном списке 13 фамилий, в расширенном – 54 (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 3.06).

Экс-премьер Ю. Тимошенко осуждена за совершение уголовных преступлений, поэтому не является политзаключенной. Об этом заявила уполномоченная Верховной Рады по правам человека В. Лутковская в телеинтервью 5 каналу.

«Политическая составляющая в деле Ю. Тимошенко есть, потому что речь идет о человеке, который занимал должность Премьер-министра Украины. Но при этом дело касается конкретного уголовного преступления», – сказала она.

В. Лутковская отметила, что политзаключенный в понимании, которое существовало еще во времена Советского Союза – это человек, который был осужден в связи со своими политическими убеждениями. «Если мы говорим сейчас об этом, то я в деле Ю. Тимошенко, по меньшей мере, которое есть сейчас и которое можно прочесть в открытых источниках, в приговоре суда и в решении апелляционной инстанции вижу уголовную составляющую, а не политическую», – отметила омбудсмен.

Ранее международная правозащитная организация Amnesty International опубликовала доклад, в котором не считает условия содержания Ю. Тимошенко в местах заключения жестокими и бесчеловечными. Организация настаивает на освобождении экс-преьера Украины, но при этом не считает ее узником совести, то есть задержанной исключительно за

сознательное выражение своих убеждений (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 4.06).*

У партії УДАР вважають, що влада Києва запустила технологію «вибори без виборців». Про це йдеться у заяві партії щодо заяви Л. Черновецького про відставку з посади Київського міського голови.

«Те, що Л. Черновецький склав свої повноваження за день до закінчення терміну його офіційного перебування на посаді мера, означає, що влада, яка давно тримає його “на гачку”, хоче формалізувати на певний час відсутність мера у столиці як такого, поклавши його обов’язки на підконтрольного секретаря Київради Г. Герегу», – ідеться в заяві партії.

В УДАРі переконані, що «все це робиться, щоб створити сприятливі умови для перемоги О. Попову, який не дотягує за рейтингом до чесної боротьби».

«Тепер, швидше за все, вибори спробують призначити на серпень – коли більшість киян перебуватимуть у відпустках і явка на дільниці буде вкрай низькою», – вважають в УДАРі.

Лідер УДАРу В. Кличко на своїй сторінці в соціальній мережі «Фейсбук» також висловився щодо ситуації з виборами мера столиці: «Законослухняний» Черновецький добровільно прощається, «господарник» Попов готується повернути у розпал відпусток схему «вибори без виборців». Але, думаю, ми разом із киянами зробимо ці плани влади не такими райдужними», – написав В. Кличко (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2012. – 3.06).*

ЕКОНОМІКА

Российское ОАО «Газпром» готово перечислить НАК «Нефтегаз Украины» 2 млрд долл. в качестве авансового платежа за транзит газа в Европу. Об этом сообщил глава «Газпрома» А. Миллер в Куала-Лумпур.

По его словам, на эти средства «Нефтегаз» может купить у «Газпрома» ресурс, необходимый для обеспечения бесперебойного транзита газа в Евросоюз в осенне-зимний период.

«У нас есть понимание, что у “Нефтегаза” должны появиться финансовые ресурсы для закачки газа в ПХГ. Такое решение может быть найдено, мы могли бы проавансировать “Нефтегазу” то, что мы должны заплатить за транзит, – примерно 2 млрд долл., чтобы они использовали их на закачку должных объемов газа в ПХГ. Есть понимание, что мы в ближайшие дни такую договоренность оформим», – сказал А. Миллер.

Он выразил надежду, что после предоставления аванса вопрос о закачке необходимых объемов газа в украинские ПХГ будет исчерпан. Однако, по словам А. Миллера, пока не ясно, какое именно количество газа для этого

необходимо. «Сколько газа они уже закачали? И какими темпами они могли бы закачивать газ на эти деньги, нужно понять», – сказал А. Миллер.

Он отметил, что «Газпром» не обладает данными, какие объемы газа Украина использует для своей экономики, а какие направляет в ПХГ. При этом глава «Газпрома» подчеркнул, что никаких уступок по цене и контрактным объемам для закачки газа в ПХГ компания предоставлять не будет.

Ранее А. Миллер заявил, что недостаточный темп закачки газа в украинские хранилища ставит под угрозу стабильное обеспечение Европы газом будущей зимой. НАК «Нефтегаз Украины» предложил «Газпрому» оплатить хранение в украинских ПХГ своего газа, необходимого для обеспечения стабильного транзита в Европу. Ранее Украина закупала для этих целей соответствующий объем газа на свои деньги (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.06*).

12,9 млн пенсионеров, или 94,17 % их общего количества, получили в мае повышенные пенсии в результате реализации органами Пенсионного фонда социальных инициатив Президента в области пенсионного обеспечения. Об этом сообщает пресс-служба Пенсионного фонда.

«В Украине 13,7 млн пенсионеров, из них 12,9 млн получили поддержку. Это правильное направление, алгоритм движения», – отметил первый заместитель министра социальной политики В. Надрага на заседании правления Пенсионного фонда. «Наиболее эффективной системой, которая работает в сфере социальной защиты, является система Пенсионного фонда. И мы будем двигаться в направлении дальнейшего развития», – подчеркнул чиновник.

Участники заседания отметили, что реализация социальных инициатив Президента продолжается. В настоящее время органы Пенсионного фонда работают над выполнением Постановления Кабинета Министров Украины № 355 от 23 апреля 2012 г. «О повышении размеров пенсий, назначенных согласно Закону Украины “О пенсионном обеспечении лиц, уволенных с военной службы, и некоторых других лиц”». Согласно этому документу, с 1 июля 2012 г. основные размеры пенсий военнослужащих (вычисленные от денежного обеспечения и выслуги лет) будут повышены на 11 %. С 1 сентября размер такого повышения возрастет до 23 %, а с 1 января 2012 г. – до 35 %. Перерасчету подлежат пенсии 606 тыс. человек.

Как известно, ранее Президент В. Янукович поручил правительству провести поэтапный пересчет пенсий, а с 1 мая текущего года повысить 9 млн пенсионерам пенсии минимум на 100 грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.06*).

Фахівців Росспоживнагляду 5 червня відправлять до України, щоб перевірити два сирзаводи, продукція яких раніше потрапила під заборону

у Росії. Про це заявив керівник відомства, головний державний санітарний лікар РФ Г. Оніщенко, повідомляє ДТ.УА.

Раніше повідомлялося, що Росспоживнагляд перевірів документацію ТОВ «Лозівський молочний завод» та ПП «Рось» філії «Охтирський сировкомбінат» і планує провести інспектування цих підприємств.

«Завтра наші люди летять туди (в Україну). У планах стоять два заводи, якщо у них все буде нормально, то перевіримо відразу обидва», – сказав Г. Оніщенко.

Як відомо, 8 лютого Росспоживнагляд заявив про заборону на ввезення сирів трьох українських виробників, у продукції яких нібито була виявлена велика кількість пальмової олії. В українській Держветслужбі ці звинувачення назвали безпідставними.

Пізніше Росія ввела заборону на імпорт сирної продукції ще чотирьох українських заводів. У квітні між Україною і Росією було досягнуто домовленості про зняття обмеження на ввезення українських сирів за умови усунення недоліків, які викликали занепокоєння у російській стороні (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2012. – 5.06).

Частина державного боргу України в розмірі 1 млрд дол. перед російським VTB Capital була рефінансована.

Наприкінці травня українському уряду і НБУ вдалося досягти консенсусу з цього питання з російським Інвестбанком, пише газета «Дело» з посиланням на прес-службу Міністерства фінансів.

«31 травня 2012 р. міністр фінансів підписав угоду між VTB Capital plc і Україною, у результаті якої частина позики у розмірі 1 млрд дол. (а також всі нараховані відсотки на повну суму позики) України заплатити 6 червня 2012 р. Частина позики в розмірі 1 млрд дол., яка залишилася, буде погашено 4 червня 2014 р.», – повідомив Мінфін. Інших деталей реструктуризації боргу Мінфін не вказав.

Нагадаємо, що позика групи VTB у розмірі 2 млрд дол. була отримана Україною у червні 2010 р. Терміни її погашення тричі продовжувалися, і за останніми домовленостями кредит повинен був бути погашений саме в червні 2012 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2012. – 5.06).

Міжнародний валютний фонд (МВФ) погіршив свій прогноз щодо курсу гривні на 2012 і 2013 рр.

У 2012 р., згідно з прогнозом, національна валюта опуститься до 8,41 грн за дол., тоді як попередній прогноз був на рівні 8,14 грн.

На 2013 р. переглянутий прогноз курсу становить 9,18 грн за дол. У старому прогнозі була більш оптимістична цифра – 8,44 грн за дол. Як відомо, український уряд вже більше року не отримує грошей від МВФ у рамках програми stand-by. Деякі експерти вважають відсутність валютної підживлення від МВФ значним фактором ризику для курсу національної валюти.

Водночас у середовищі незалежних експертів думки щодо курсової стабільності розділилися. Одні вважають, що уряду і Національному банку України під силу утримати курс на нинішньому рівні 8 грн за дол. Менш оптимістичні аналітики говорять про ймовірність курсу 8,2–8,4 грн за дол. до кінця року (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2012. – 5.06).

До Євро-2012 столичні кафе і ресторани в центрі Києва на 50 % підвищують ціни на своє меню. Про це поінформувала генеральний директор компанії «Ресторанний консалтинг» О. Насонова, пишуть «Коментарі».

«Практично всі ресторани в центрі Києва підвищують свої ціни, меню в середньому підвищується на 30–50 %, а також відмовляються від знижкових позицій, так званих “щасливих годин”, дисконтів», – сказала О. Насонова.

Водночас, за словами експерта, меню можуть подешевшати вже в перші дні чемпіонату Європи з футболу, коли стане зрозумілою ситуація з попитом на послуги в кафе, барах та ресторанах. «Зараз ніхто з рестораторів не може передбачити, яким буде попит, скільки взагалі буде туристів. Тому ціни можуть змінитися вже в перші дні Євро-2012. Так, можуть повернутися знижки і меню повернутися на свої старі позиції», – каже О. Насонова.

Також О. Насонова зазначила, що нині є випадки, коли заклади працюють із двома меню – українським і англомовним, в якому ціни різняться мінімум на 30 % (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2012. – 3.06).

В апреле експорт плоского проката из Украины увеличился на 13,3 %, или на 80,86 тыс. т по сравнению с мартом – до 691,08 тыс. т на 446,03 млн долл. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Экспорт горячекатаного плоского проката увеличился на 5,5 %, или на 27,57 тыс. т до 526,39 тыс. т, холоднокатаного плоского проката – на 73,8 %, или на 43,44 тыс. т, до 102,3 тыс. т, а прочего плоского проката – на 18,7 %, или на 9,85 тыс. т, до 62,39 тыс. т.

По сравнению с апрелем 2011 г. экспорт плоского проката в апреле 2012 г. уменьшился на 9,3 %, или на 71,13 тыс. т. В январе – апреле 2012 г. по сравнению с январем – апрелем 2011 г. экспорт плоского проката уменьшился на 14,2 %, или на 380,74 тыс. т, и составил 2 305,41 тыс. т на 1 460,07 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 5.06).

В апреле импорт длинномерного и сортового проката в Украину увеличился на 0,7 %, или на 0,21 тыс. т по сравнению с мартом – до 32,42 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Затраты на импорт длинномерного и сортового проката уменьшились на 2,5 %, или на 0,89 млн долл., до 34,26 млн долл.

Основним поставщиком длинномерного и сортового проката в Украину в апреле стала Россия, доля которой в общем объеме импорта составила 20 тыс. т, или 61,7 %.

В апреле 2012 г. импорт длинномерного и сортового проката увеличился на 16,7 %, или на 4,65 тыс. т по сравнению с апрелем 2011 г. В январе – апреле 2012 г. по сравнению с январем – апрелем 2011 г. импорт длинномерного и сортового проката увеличился на 9,4 %, или на 10,91 тыс. т, до 126,46 тыс. т на 133,04 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 3.06*).

Україна може відновити експорт природного газу до Польщі у 2012 р.

Про це йдеться в проекті прогнозного балансу надходження та розподілу газу на поточний рік.

У документі йдеться про те, що відновлення експорту буде відбуватися з ресурсів дочірньої компанії НАК «Нафтогаз Україна» «Укргазвидобування» в обсязі по 100 млн куб. м у II і III кварталі 2012 р. Згідно з документом, в інші країни експорт газу не передбачений. Як відомо, Україна не експортує газ до Польщі з 2011 р.

Раніше «Нафтогаз» щороку експортував близько 5–6 млн куб. м газу до цієї країни для потреб населення, що проживає в прикордонних територіях.

У липні 2011 р. Президент В. Янукович підписав прийнятий Верховною Радою Закон «Про внесення змін до закону “Про засади функціонування ринку природного газу”», яким Верховна Рада дозволила використання видобутого в Україні газу для виконання договірних зобов’язань з експорту природного газу за чинними контрактами відповідно до міжурядових угод.

У травні 2012 р. Верховна Рада відмовилася прийняти законопроект, за яким «Нафтогаз» і його дочірні підприємства зобов’язані реалізовувати весь видобутий газ для потреб населення (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 5.06*).